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 Vysokoškolské štúdium je a vždy bude prestížnym pojmom, napĺňajúcim am-
bície, ciele a túžby po vzdelaní a rozvoji kreativity.  Je neodmysliteľnou súčasťou života 
spoločnosti, je predpokladom tvorivého rozletu, získavania vedomostí, rozvíjania poz-
nania každého jedinca a jeho úspešného zaradenia sa do praxe. Predovšetkým však je 
neodmysliteľné pri  vytváraní nových hodnôt, ktoré poskytujú zmysluplný pocit uspoko-
jenia a satisfakcie z výsledkov, ktoré sme v živote dosiahli. 
 Vysoké školy sú a zostávajú súčasťou nášho života. Dávajú priestor na sebare-
alizáciu mladým absolventom stredných škôl i vekovo neobmedzene seniorom v rámci 
univerzít tretieho veku. Sú predpokladom čo najefektívnejšieho zaradenia sa jedinca 
do života a praxe s cieľom napĺňať jedno z našich  základných poslaní. Venovať sa práci, 
ktorá človeka teší, ktorej rozumie a ktorá prináša efekt preňho i pre celú spoločnosť.
 Univerzita Komenského na Slovensku je vo svete známa a rešpektovaná výchov-
no-vzdelávacia inštitúcia s mnohými fakultami. Renomé si vytvárala celé desaťročia 
a svoju kvalitu potvrdila  uplatňovaním stoviek absolventov v praxi. Jednou z fakúlt 
Univerzity Komenského je Pedagogická fakulta UK so sídlom v Bratislave. Počtom pred-
nášajúcich patrí medzi veľké fakulty a plní jednu z najdôležitejších úloh vzdelávania. 
Už 65 rokov pripravuje pedagogických pracovníkov, ktorí budú učiť a rozvíjať vedomosti 
žiakov základných či stredných škôl. V slove školstvo je začarované všetko. Od počtov 
a šlabikára, cez hru na klavír a kreslenie, až po geometriu, nukleárnu fyziku, medicínu 
a astronómiu. V rámci školstva má však systém práce pedagogických fakúlt osobité po-
stavenie. Týka sa nielen súčasnosti, ale najmä vzdialenejšej budúcnosti, determinuje ži-
vot generácií, ktoré prídu po nás. Sú v ňom nekonečné cesty tvorby nových poznatkov, 
po ktorých prichádzajú novšie a lepšie. Aj preto považujeme pedagogické fakulty nepo-
chybne za jedny z najdôležitejších.  Okrem vzdelávania tiež kultivujú a vychovávajú.
 Kmeňovou súčasťou Pedagogickej fakulty Univerzity Komenského sa od roku 
1990 stala Katedra výtvarnej výchovy v Bratislave (predtým pôsobila v Trnave). Vzde-
lávanie výtvarných pedagógov bolo však zahrnuté vo výučbe hneď pri založení Pedago-
gickej fakulty v roku 1946. Medzi trinástich menovaných profesorov vtedy patril sochár 
Jozef Kostka (od roku 1949 profesor na Vysokej škole výtvarných umení v Bratislave). 
Prvými pedagógmi – výtvarníkmi boli aj významní predstavitelia Generácie 1909 malia-
ri Eugen Lehotský, Fridrich Hoffstädter, či grafici Orest Dubay a o niečo starší Koloman 
Sokol. Tieto vzácne osobnosti slovenskej kultúry, ktoré na Pedagogickej fakulte od 
začiatku prednášali, zabezpečovali pre ňu punc špičkovej inštitúcie, formujúcej vlastný 
výchovno-vzdelávací a tvorivý program predovšetkým osobnosťou pedagóga.

Katalóg a výstavu Tvorba pedagógov Katedry výtvarnej výchovy na Pedagogickej fakulte 
Univerzity Komenského v Bratislave realizovali:
Spoločnosť ARTEM v spolupráci s Katedrou výtvarnej výchovy Pedagogickej fakulty 
Univerzity Komenského a s finančnou podporou Ministerstva kultúry Slovenskej republiky

The exhibition Works of the Teachers of the Department of Art Education, Faculty of Education, 
Comenius University in Bratislava is organized by:
Association Artem in cooperation with the Department of Art Education, Faculty of Education, 
Comenius University in Bratislava and with financial support from the Ministry of Culture 
of the Slovak Republic

Výstava je sprievodným podujatím k 65. výročiu založenia Pedagogickej fakulty 
Univerzity Komenského v Bratislave

The exhibition is an accompanying event to the 65th Anniversary of the Faculty of the Education, 
Comenius University in Bratislava

Výstava sa koná vo výstavných priestoroch Pálffyho paláca, 
Zámocká ulica, Bratislava
11. októbra – 6. novembra 2011

The exhibition will be put into life in the gallery Pálffy Palace, 
Zámocká street, Bratislava 
11nd  October –  6th  November 2011



 Aj v druhej polovici 20. storočia sa základným predpokladom rastu Katedry 
výtvarnej výchovy stalo dobré zázemie, tvorené kvalitnými pedagogickými a umeleckými 
osobnosťami ako boli maliari Jozef Trepáč, Hilda Hyllová, Roland Hanus, Ondrej Bartko, 
či Iveta Ledererová, grafici Karol Ondreička a Emil Sedlák, úžitková výtvarníčka Eva 
Kovačevičová-Fudala, fotografi František Tomík a Jana Hojstričová, z teoretikov predo-
všetkým Helena Šofranková, Ľubica Belohradská, Ladislav Hrnčírik, Jaroslav Formanko 
či Viliam Dúbravský.
 V poslednom desaťročí zabezpečovali na Katedre výtvarnej výchovy výučbu so-
chári Alojz Drahoš, Vladimír Durbák, Jaroslava Šicková a Ján Šicko, maliari Stanislav 
Harangozó, Xénia Bergerová, Jana Hýbalová-Ovšáková, Ján Triaška a Daniel Brunovský, 
grafici Zdeněk Brázdil a Martin Činovský, fotografi Pavol Breier, Jana Szabová, Ria Kme-
ťová a Dominika Horáková, textilná výtvarníčka Katarína Kuzmová, úžitkoví výtvarníci 
Vlasta Hlôšková, Martin Šperka a Robert Paršo, didaktičky Daniela Valachová, Martina 
Pavlikánová a Božena Šupšáková, teoretici Marian Zervan, Jarmila Bencová, Bohumil 
Bachratý, Ľuboslav Moza, Magdaléna Kvasnicová, Michaela Syrová a Iva Paštrnáková.
 Za šesťdesiatpäť rokov svojho pôsobenia vychovala Pedagogická fakulta stovky 
výtvarných pedagógov. Dopĺňala a zároveň tvorila databázu nových osobností, priprave-
ných odovzdať žiakom to najlepšie, čo si sami osvojili. Katedra výtvarnej výchovy reali-
zuje jednoodborové a dvojodborové štúdium v celom rozsahu teoretických a praktických 
predmetov, ktoré sú úzko prepojené s potrebami spoločenskej praxe. Dôležité je však to, 
čo napĺňa jej zmysel a poslanie v najväčšej miere. A tým je kultivovanie spoločnosti.
 Kultúra je predpokladom vzniku a rozvoja ľudskej civilizácie. Bez kultúry by bol 
svet zahalený len dymom konfliktov, problémov a zla. Kultúra je celosvetový pojem, 
ktorý je jedným z nositeľov  identity. Ak je pravdou, že kultúra je základom ľudskej 
existencie, jej snáh, ambícií, poslania a orientácie vo svete, potom je veľmi významnou 
súčasťou nášho života. Je mimoriadne dôležité, ako dynamicky a kvalitne dostáva mladý 
človek vzdelanie. Je však rovnako dôležité, aby sa mladý človek pri spoznávaní okolitého 
sveta, v ktorom sa učí orientovať konfrontoval aj so svetom umeleckým,  ktorý by sa 
mal  naučiť nielen vnímať, ale aj hodnotiť.
 Umenie zušľachťuje. Ak sme obklopení umením, napĺňa nás to šťastím, rovno-
váhou a pokojom. Umenie vstupuje do duše človeka s hodnotou, ktorá v ňom formuje 
predpoklady na ďalší civilizovaný rozvoj seba samého i svojho okolia. Vzdelávanie v 
maľbe, fotografovaní, či hudbe zákonite neznamená, že sa chystáme vychovať svetového 
majstra v danom odbore. V prvom rade stále ide o kultivovanosť a výchovu ku kulti-
vovanosti. Schopnosť vnímať svet aj cez kritériá estetických kvalít a zaujímať postoje 
k týmto hodnotám. S takýmto vzdelanostným základom dokáže človek lepšie rozvíjať 
nielen vlastné poznatky, ale hlavne žiť (a prežiť) v stále komplikovanejšom svete. Ume-
nie by sa teda malo stať predpokladom a súčasťou vzdelávania každého študenta.
 Katedra výtvarnej výchovy sa zameriava na výchovu budúcich pedagógov, ktorí 
po absolvovaní preberajú mimoriadne náročnú a predovšetkým zodpovednú úlohu v ži-
votnom i pracovnom procese. Mali by mladým ukázať smer, aby si ctili poriadok, úctu 
a boli schopní sebareflexie a konfrontácie s okolitým svetom. Kultúra je schopnosť člo-
veka žiť.
 Mladí absolventi tejto katedry vstupujú na jedno z najvzácnejších pódií života. 
Vyžadujeme od nich mimoriadne vedomostné vzdelanie s dôrazom na poznanie celo-
svetovej kultúry dneška a jej histórie. Žiadame, aby rozmýšľali a dokázali si samostatne 

formovať vlastné stanoviská a úsudky. Aby si uvedomovali, že nič nie je trvalé, ale večne 
sa vyvíjajúce a napredujúce. Aby vedeli, že hodnota umenia sa nemeria subjektívnym 
prístupom. Aj preto je toľko tvorivých názorov, štýlov a slohov, aby si ľudia vedeli 
vybrať, čo im je blízke. Študenti by mali predovšetkým poznať a vedieť odlíšiť kvalitu 
od ne-umenia. Vedieť definovať gýč. A na tomto základe hľadať hodnotu a poslanie 
umenia, jeho prepojenie s vývojom spoločnosti.  
 Študenti našej katedry sa učia vybraným pedagogickým a didaktickým discip-
línam, ktoré sú zabezpečované v súlade s najaktuálnejšími postupmi práve vďaka dob-
rému pedagogickému zázemiu. Rovnako to platí pri praktickej výučbe  v oblasti výtvar-
ných techník a jednotlivých umeleckých disciplín. Dobrý pedagóg  poskytuje kvalitnú 
výučbu a nenútene stimuluje v študentovi záujem o predmet ako aj o hodnoty s ním 
spojené. 
 Katedra výtvarnej výchovy kladie mimoriadny dôraz na tvorivosť a tvorivú čin-
nosť študentov, ktorú sa v nich jednotliví pedagógovia usilujú podnecovať a rozvíjať.
 Spomenuli sme už, že predpokladom ďalšieho rozvoja študentov i samotnej 
katedry je dobré pedagogické zázemie. Výsledky činnosti súčasných pedagógov Katedry 
výtvarnej výchovy ponúkame na ďalších stranách predkladaného katalógu. Každý z pred-
stavených pedagógov je tvorcom výnimočnej výtvarnej, ale i didakticko-pedagogickej 
kvality. Sú medzi nimi nositelia mimoriadnych ocenení a uznaní, a to nielen u nás na
Slovensku, ale i v zahraničí. Aj to je výrazným prínosom a pevnou  základňou pre štu-
dentov.
 Vďaka tomu sa  mnohí absolventi, pre ktorých je tvorba sebarealizáciou i cestou 
k novým a kreatívnym umeleckým výsledkom, uplatňujú tiež v profesionálnom výtvar-
nom živote. Katedra výtvarnej výchovy je na svojich absolventov hrdá. Vyučujúci na 
našej katedre delegujú ten veľmi dôležitý a krásny vzťah pedagóga a žiaka ďalším ge-
neráciám budúcich učiteľov a tvorcov výtvarných hodnôt.
 Vysoké školy na Slovensku si aj dnes udržujú zodpovedajúcu úroveň. Výstava 
pedagógov Katedry výtvarnej výchovy Pedagogickej fakulty Univerzity Komenského 
v Bratislave chce ukázať a zároveň zdôrazniť, že výučba na tejto škole, na tejto katedre 
má dobré predpoklady na ďalší rozvoj. Na rozvoj, ktorý nachádza opodstatnenie v ná-
ročnom živote hľadania a radostí nasledujúcich generácií.

PhDr. Ľuboslav Moza



Členovia Katedry výtvarnej výchovy 
Pedagogickej fakulty 
Univerzity Komenského v Bratislave

Riaditeľka Ústavu umelecko-edukačných štúdií
Doc. PaedDr. Daniela VALACHOVÁ,  PhD.
Vedúci Katedry výtvarnej výchovy
Akad. soch. Alojz DRAHOŠ, PhD.
Pedagógovia
Prof. PaedDr. Jaroslava  ŠICKOVÁ, akad. soch., PhD.  
Doc. Martin ČINOVSKÝ, akad. mal., ArtD.   
Doc. Stanislav HARANGOZÓ, akad. mal.     
Doc. PhDr. Magdaléna KVASNICOVÁ, PhD.    
PaedDr. Martina PAVLIKÁNOVA, PhD.     
Mgr. art. Dominika HORÁKOVÁ, PhD.    
Mgr. Iva PA�ŠTRNÁKOVÁ, PhD.      
Mgr. Michaela SYROVÁ, PhD.      
Mgr. art. Ján TRIAŠKA, ArtD.      
PhDr. Ľuboslav MOZA       
Zdeno BRÁZDIL, akad. mal.      
Daniel BRUNOVSKÝ, akad. mal.      
Katarína KUZMOVÁ, akad. mal.  
Ján ŠICKO, akad. soch.    
Mgr. Jana KRAJCAROVÁ       

Zmysel umenia

 Umenie možno charakterizovať aj ako istý druh zábavy, ktorá má významnú 
hodnotu pre vyplnenie voľného času. V čase, ktorý venujeme serióznym veciam, sa však 
umením nezaoberáme (ak práve nie sme profesionáli, ktorých umenie živí).
 Taká je bežná predstava o umení, o výtvarnej výchove, o hudobnej výchove 
a o iných umelecko-výchovných predmetoch na našich školách. Žiaľ, táto predstava sa 
nerodí a nepestuje len v školách, ale náš euro-atlantický svet je takto už dlho nastavený.
Prečo sa však v našich školách – našťastie – udržiava niečo také ako zbytočná výtvarná 
výchova?
 Odpoveď je jednoduchá. Lebo rozvíja niečo, čo iné predmety v škole síce po-
máhajú rozvinúť, ale nikdy to nedokážu tak ako výtvarná výchova a iné umelecké pred-
mety. Ak matematika rozvíja hlavne analytické myslenie žiakov, materinský jazyk spô-
soby komunikácie a formy myslenia – výtvarná výchova rozvíja najmä mimoanalytické, 
nekognitívne, intuitívne a emocionálne zložky myslenia žiakov.
 Znie to veľmi vedecky, ale keď si to spojíme s dielami učiteľov Katedry výtvarnej 
výchovy, ľahko zistíme, o čo ide. Ide o tvorivosť, o intuíciu, o predstavivosť, o radosť 
a rozkoš z tvorby, o pôžitok z každodennosti, o zahĺbenie sa do priestoru a do tvarov či 
do farieb. To sú schopnosti a radosti, ktoré nám ukazujú títo učitelia a ich diela. To sú 
tie radosti, ktoré sa aj ich prostredníctvom dostávajú k deťom.

Prof. PhDr. Erich Mistrík, CSc.
Katedra etickej a občianskej výchovy



predškolskej elementárnej edukácie. Zborník. Ban-
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Epistemologické rušenie metasveta detí v rámci 
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Žilinská univerzita, Fakulta prírodných vied, 2007, 
s. 106 – 110
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cie. Nitra, Ústav literárnej a umeleckej komunikácie, 
Univerzita Konštantína Filozofa, Filozofická fakulta, 
2008, s. 107 – 115
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Načo nám je výtvarná edukácia v materskej škole? 
In: Príprava učiteľov v procese školských reforiem. 
Prešov, Prešovská univerzita, Pedagogická fakulta, 
2009, s. 165 – 171
Pedagogická diagnostika v materskej škole. Bratis-
lava, MPC Tomášikova, Bratislava, 2008, s. 64
Perspektívy výtvarnej edukácie v rozvoji osobnosti 
dieťaťa. In: Súčasnosť a budúcnosť predprimárnej 
edukácie. Zborník. Prešov, Prešovská univerzita, 
Pedagogická fakulta, 2009, s. 236 – 250
Povedzme to farbami: multikultúrna výchova a jej 
možnosti vo výtvarnej výchove. Brno, Tribun EU, 
2009, 1. vyd., 146 s.
Presahy interkultúrnej komunikácie do európskych 
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(eds.) Európske kontexty interkultúrnej komunikácie. 
Nitra, Univerzita Kon�tantína Filozofa, Filozofická 
fakulta, 2009, s. 553 – 561

 Profesijná orientácia a odborný profil je 
zameraný na výskum detského výtvarného prejavu 
a jeho špecifík vzhľadom ku kultúrnym a sociál-
nym odlišnostiam, kreativity v detskom výtvarnom 
prejave, emocionalite a axiológii a ich prejavom 
v expresívnom zobrazení a výtvarnej edukácii 
v predprimárnom, primárnom a sekundárnom 
vzdelávaní.

 Na Katedre výtvarnej výchovy pôsobí 
od roku 2001 ako odborná asistentka pre oblasť 
didaktiky výtvarnej výchovy. Od roku 2005 na 
funkčnom mieste docentky so zameraním na di-
daktiku výtvarnej výchovy. V rokoch 1995 – 2000 
pracovala ako vedecko-výskumná pracovníčka 
na Štátnom pedagogickom ústave v Bratislave, 
predtým v rokoch 1986 – 1995 ako učiteľka mater-
skej školy v Bratislave.

Štúdiá
1990 – 1994 Univerzita Komenského Bratislava, 
Pedagogická fakulta, učiteľstvo.
2000 Univerzita Komenského Bratislava, Pedago-
gická fakulta, rigorózne pokračovanie, pedagogika
1996 – 2002 Univerzita Komenského Bratislava, 
Pedagogická fakulta, doktorandské štúdium, teória 
vyučovania výtvarnej výchovy. Školiteľka Prof. Paed-
Dr. B. Šupšáková, PhD.
2005 Prešovská univerzita Prešov, Pedagogická 
fakulta, habilitácia, teória vyučovania predme-
tov všeobecno-vzdelávacej a odbornej povahy, 
špecializácia – výtvarná výchova.
Publikačná činnosť (2005 – 2011)
Analýza špecifík výtvarnej tvorby detí z minorit-
ných skupín. In: Veřejnost a kouzlo vizuality. Roz-
voj teoretických základů výtvarné výchovy a otázky 
kulturního vzdělávaní, Brno, Masarykova univer-
zita, 2008, s. 270 – 277
Detský výtvarný prejav a jeho využitie k diagnos-
tike školskej zrelosti. Škola – edukácia –príprava 
učiteľa. IV. Školská pripravenosť detí v kontinuite 
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Progresia kompetencií učiteľa výtvarnej výchovy 
na primárnom a sekundárnom stupni. In: Kultúra, 
umenie, vzdelávanie. Banská Bystrica, Univerzita 
Mateja Bela, 2009, s. 1 – 10
Quo vadis (kam kráčaš) výtvarná edukácia? In: 
Dítě předškolního věku a jeho paidagogos, Zborník 
z konferencie. Hradec Králové, Gaudeamus, 2009, 
s. 72 – 73
Rozprávka a jej symbolická projekcia do detského 
výtvarného prejavu. In: Od detskej opatrovne k 
materskej škole, Banská Bystrica, Slovenský výbor 
Svetovej organizácie pre predškolskú výchovu, 
2009, s. 105 – 113
Umenie ako komunikačný fenomén v edukácii. In: 
Retrospektíva a perspektíva v edukácii, Zborník. Ni-
tra, Univerzita Konštantína Filozofa, Pedagogická 
fakulta, 2005, s. 615 – 618
Výtvarná edukácia v predprimárnom vzdelávaní, 
efekty & problémy. In: Model a realita vyučovania 
výtvarných a estetických predmetov. Bratislava, 
Slovenská asociácia pedagógov výtvarných a es-
tetických predmetov, 2010, s. 99 – 115
Výtvarná výchova & predprimárne vzdelávanie. 
In: Didaktické možnosti rozvíjania osobnosti 
dieťaťa v materskej škole. Martin, Spoločnosť pre 
predškolskú výchovu, 2011, s. 126 – 130
Výtvarné aktivity inšpirované Land artom ako 
prostriedok trvalo udržateľného rozvoja v mater-
skej škole. In: Trvalo udržateľný rozvoj očami detí 
predškolského veku. Prešov, Prešovská univerzita, 
Pedagogická fakulta, 2010, s. 94 – 110 
Výtvarný pedagóg v primárnej a predprimárnej 
edukácii. In: Pedagogické rozhľady č. 2, 2006, s. 
16 – 19
Výtvarný prejav detí z multikultúrneho prostredia. 
Bratislava, Psychodiagnostika, 2005, s. 193
Účasť na konferenciách (2005 – 2011)
2011 Didaktické možnosti rozvíjanie osobnosti 
dieťaťa v materskej škole. Spoločnosť pre pred-
školskú výchovu, Martin
2010 Trvalo udržateľný rozvoj očami detí predškol-
ského veku. Bratislava
2010 Model a realita vyučovania výtvarných a es-
tetických predmetov. Slovenská asociácia pedago-
gógov výtvarných a estetických predmetov, Meto-
dicko-pedagogické centrum Bratislava, Školiace 
stredisko MPC Budmerice
2009 Príprava učiteľov v procese školských refo-
riem. Prešov
2009 Kultúra, umenie, vzdelávanie. Univerzita 
Mateja Bela, Banská Bystrica
2009 Dítě předškolního věku a jeho paidagogos. 
Hradec Králové
2008 Veřejnost a kouzlo vizuality. Rozvoj teor-
etických základů výtvarné výchovy a otázky kul-
turního vzdělávaní. Masarykova univerzita, Brno. 
2008 Konferencia OMEP. Bratislava

2008 Európske kontexty interkultúrnej komu-
nikácie. Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra.
2007 Multikultúrne aspekty edukácie v učiacej sa 
spoločnosti. Žilinská univerzita, Fakulta prírodných 
vied, Žilina
2006 Rubikova kostka – Multikulturalita. Hlavné 
mesto Praha v spolupráci s národnostnými menši-
nami
2006 Graffity-street art. Katedra masmediálnej 
komunikácie a reklamy. Univerzita Konštantína 
Filozofa, Filozofická fakulta, Nitra
2005 Výtvarná výchova na základných školách. 
Výtvarný pedagóg v primárnej a predprimárnej 
edukácii. Univerzita Konštantína Filozofa,  Peda-
gogická fakulta, Nitra
Granty (2005 – 2011)
2007 – 2009 Multikultúrna výchova a jej rozví-
janie prostredníctvom umenia vo výučbe a mi-
moškolskej činnosti na základných školách. Grant  
KEGA. Zodpovedná riešiteľka.
2008 – 2010 Vizuálny symbol, podobnosti a od-
lišnosti vo vizuálne obraznom vyjadrení detí a mlá-
deže. Grant VEGA. Riešiteľka.
2008 – 2010 Kvalitatívna inovácia výtvarno-peda-
gogických modelov akcentujúcich etnopedagogické 
a netradičné prístupy učenia v multikultúrnom 
prie-store. Grant KEGA. Riešiteľka.
2001 – 2010 Overovanie organizácie, foriem a ob-
sahu výchovy a vzdelávania na škole waldorfského 
typu. Riešiteľské pracovisko: Súkromná základná 
škola Vihorlatská ul., Bratislava a zriaďovateľ 
školy Nadácia Výchovy k slobode. Garantka experi-
mentálneho overovania.
Zahraničné štipendiá a pobyty
2009, 2010 Pozvané prednášky a pôsobenie vo 
Vojvodine, Srbsko. Projekty ďalšieho vzdelávania 
pre učiteľov.
2008, 2010 Účasť na študijných a pracovných po-
bytoch v zahraničí. Pracovný a prednáškový pobyt 
na Ostravskej univerzite, Ostrava v rámci projektu 
Erasmus.
Spolupráca s neziskovým sektorom
2008 Nadácia otvorenej spoločnosti – Multi-
kultúrna výchova v školách
Členstvo v profesijných organizáciách a  or-
gánoch
2008 – doteraz. Členka redakčnej rady KAFOMET 
(Katalóg foriem a metód pre materské školy)
2005 – doteraz. Členka redakčnej rady odborného 
časopisu Predškolská výchova
2005 – doteraz. Členka českej sekcie INSEA
2003 – doteraz. Členka OMEP, medzinárodnej 
spoločnosti pre predškolskú výchovu
2002 – doteraz.  Členka Spoločnosti  pre 
predškolskú výchovu na Slovensku

 

 Sochár. Venuje sa voľnej sochárskej tvor-
be, komornej plastike, medaile, tvorbe reliéfu, ale 
i rozmernejším prácam komponovaným do archi-
tektúry.
 Na Katedre výtvarnej výchovy pôsobí od 
roku 1992 ako odborný asistent sochárskych disci-
plín. Od roku 2008 doposiaľ vo funkcii vedúceho 
Katedry výtvarnej výchovy. V slobodnom povolaní 
(1990 – 1991). Pedagóg na Základnej umeleckej 
škole (1991 – 1992). Po ročnej pedagogickej stáži 
v rokoch 1983 – 1990 odborný asistent na VŠVU.

Štúdiá
1975 – 1981 VŠVU Bratislava, figurálne sochárstvo, 
prof. Ján Kulich, akad. soch.
1980 Accademia di Belle Arti Pietro Vannucci v Pe-
rugii, Taliansko
2005 doktorandské štúdium, Univerzita Komen-
ského Bratislava, Pedagogická fakulta.
Samostatné výstavy (2005 – 2011)
2010 Hľadanie tvaru III. Galéria M. A. Bazovské-
ho, Trenčín
2010 Hľadanie tvaru II. Galéria Kancelárie Národ-
nej rady SR, Bratislavský hrad
2008 Hľadanie tvaru I. Najvyšší kontrolný úrad SR, 
Bratislava
2006 Pozdrav tretiemu tisícročiu. Slovenský in-
štitút, Varšava
2006 Pozdrav tretiemu tisícročiu. Teatr muzyczny, 
Lodž
2005 Výber z tvorby. Galéria Fontána, Piešťany
Kolektívne výstavy (2005 – 2011)
2011 Slovenská medaila 2005 – 2010. Galéria 
SFVU, Bratislava
2010 UBS 1990 – 2010. Dom umenia, Bratislava
2010 Svetová medailérska výstava FIDEM  XXXI. 
Tampere, Fínsko
2010 VI. Medzinárodné bienále súčasnej medaily. 
Seixal, Portugalsko
2010 Sponad Wisly, Vltavy a Dunaja. Stretnutie 
medailérov Vyšegradskej štvorky, Wroclaw 

2009 Reverzie. Cesty abstraktného umenia. Dom 
umenia, Bratislava
2009 Medailérsky portrét a autoportrét. Štátna 
mincovňa, Kremnica
2008 Výber zo súčasného slovenského sochárstva. 
Galéria M. A. Bazovského, Trenčín
2008 V. Medzinárodné bienále súčasnej medaily. 
Seixal, Portugalsko
2007 Svetová medailérska výstava FIDEM  XXX. 
Colorado Springs, USA
2007 ...k prameňom. Výstava 85 rokov UBS. Slov-
enský inštitút, Rím
2007 Umenie 2007. Dom umenia, Bratislava
2006 Bienále voľného výtvarného umenia. Galéria 
SFVU, Bratislava
2005 Výstava Združenia medailérov Slovenska. 
Lisabon 
Účasť na sympóziách (2005 – 2011)
2005 Medzinárodné sochárske sympózium, Ter-
chová
Ceny (2005 – 2011)
2011 Identifikačný kód Slovenska, o. z. Artem
2009 Špeciálna cena: Trofej mesta Porto Sant El-
pidio na X. Medzinárodnom festivale výtvarného 
umenia. Porto Sant Elpidio, Taliansko
2008 2. cena za sochu na II. ročníku medzinárod-
nej súťažnej prehliadky umenia Perla Adrie. Grot-
tammare, Taliansko
1981 Absolventská cena Martina Benku
Zastúpenie v  zbierkach
Slovenské národné múzeum, Bratislava
Národná banka Slovenska – Múzeum mincí a me-
dailí, Kremnica
Galéria Františka Studeného, Nitra
Galéria M. A. Bazovského, Trenčín
Armádne výtvarné štúdio, Praha
Súkromné zbierky doma a v zahraničí (USA, Ne-
mecko, Rakúsko, Taliansko, Japonsko, Francúzsko)
Realizácie (2005 – 2011)
2010 – 2011 Portrétna pamätná tabuľa Andreja 
Hlinku s textom, bronz, Zohor 
2009 – 2010 Poprsie M. R. Štefánika v nadživotnej 
veľkosti, bronz, Zohor, v. 130cm
2005 – 2011 Cena Asociácie organizácií spiso-
vateľov Slovenska a Cena literatúry faktu
2005 – 2006 Reliéf Krehké vzťahy, zváraná meď, 
Borinka, 280 x 190 cm
Členstvo v  profesijných organizáciách a  or-
gánoch
2000 – 2010 Umelecká beseda Slovenska
1990 – doteraz. Združenie medailérov Slovenska
1981 – doteraz. Združenie výtvarných umelcov Zá-
padného Slovenska

Akad. soch. 
Alojz 
Drahoš 
PhD.
Vedúci Katedry výtvarnej výchovy

Narodený  11. 04. 1954 v Zohore
drahosalojz@yahoo.com
alojz.drahos@fedu.uniba.sk
www.alojzdrahos.sk



Zrkadlenie III., 2010, bronz, oceľ, v. 150 cm Tanec, 2008, bronz, v. 66 cm



Defigurácia III., 2011, bronz, v. 89 cm Vítanie I., 2010, drevo, bronz, v. 188 cm Klaun, 2011, mramor,  v. 83 cm Klíčenie III., 2009, bronz, kameň, v. 103 cm



 Sochárka, arteterapeutka. Venuje sa so-
chárskej tvorbe v materiáloch hlina, kameň a bro-
nz. Arteterapiou sa zaoberá prakticky i teoreticky 
so zameraním sa na liečbu a diagnostiku výtvarnej 
reflexie rozlične znevýhodnených ľudí.

 Od roku 1991 pôsobí na Pedagogickej 
fakulte Univerzity Komenského. Najprv na Katedre 
liečebnej pedagogiky, v súčasnosti na Katedre výt-
varnej výchovy, od roku 2009 ako profesorka.

Štúdiá
1969 – 1975 VŠVU Bratislava, oddelenie monu-
mentálneho sochárstva, Prof. Jozef Kostka, akad. 
soch.
1995 Univerzita Komenského Bratislava, Pedagog-
ická fakulta, Katedra výtvarnej výchovy, docentúra.
2003 – 2004 Univerzita Karlova Praha, doktorad-
ské štúdium, arteterapia.
2009 získala titul profesorky na Univerzite Kar-
lovej v Prahe.
Samostatné výstavy (2005 – 2011)
2011 Sa Lang Gallery, Bjorkhagen, Švédsko
2011 Galéria M. A. Bazovského, Trenčín
2010 Galéria P. Matejku, Nové Mesto nad Váhom
2010 Galéria Freie, ev. Kirche, Bad Orb, Nemecko
2008 Galéria Takanabe, Japonsko
2007 Medzi časom a večnosťou. BCPB Privat Gal-
lery, Bratislava
2007 Galéria M, Rovinka
2006 Galéria Z., Zichyho palác, Bratislava
Účasť na sympóziách (2005 – 2011)
2010 Medzinárodné sochárske sympózium, Irding, 
Rakúsko
2009 5. medzinárodné keramické sympózium, Ka-
linovo
2008 9. medzinárodné sochárske sympózium, 
Mosan Museum, Južná Kórea
2008 3. medzinárodné sochárske sympózium 
L´ art pour la santé, Topoľčianky

2007 4. medzinárodné keramické sympózium, Ka-
linovo
2006 Medzinárodný workshop Art for Develop-
ment, Ilindtentci, Bulharsko
2006 3. medzinárodné keramické sympózium L´art 
pour la santé, Kalinovo
2005 2. medzinárodné keramické sympózium L´art 
pour la santé, Kalinovo
2005 1. medzinárodné sochárske sympózium, Ma-
roochy botanic garden, Queensland, Austrália
Publikačná činnosť (výber)
Arteterapia – úžitkové umenie? Bratislava, Petrus, 
2006
Terra therapeutica – Medzi nebom a zemou. Brati-
slava, Terra therapeutica o. z., 2010
Základy arteterapie. Praha, Portál, 2002
Zastúpenie v  zbierkach
Slovenská národná galéria, Galéria mesta Brati-
slavy, Novohradská galéria, Lučenec, Galéria P. 
Matejku, Trenčín, Múzeum Ľ. Podjavorinskej, Bz-
ince pod Javorinou, Slovenské kultúrne centrum, 
New York, Iidividuelle Meniskor Hjelpan, Lund a 
Tivedstorp, Švédsko, Vasteras Kyrkan, Štokholm, 
Magistrát mesta Mine, Japonsko, EKK Zentrum 
Bad Orb, Nemecko, Bethanien, Solingen, Nemecko
Magistrát mesta Icheon, Južná Kórea, Magistrát 
mesta Verzeugnis, Taliansko, Nemocnica v meste 
Cluz-Napoca, Rumunsko, Maroochy Botanic Gar-
dens, Queenslad, Austrália, Manor House Beladice,  
Diamant, Dudince
Granty
2006 – 2008 Ateliér arteterapie – letný výcvikový 
kurz ESF. Projekt podpora terciálního vzdělávání, 
výzkumu a vývoje. Jihočeská univerzita České 
Budějovice
2004 Ďalšie vzdelávanie učiteľov výtvarných a es-
teticko-výchovných predmetov e-learningovou 
formou. Grant ESF. MŠ SR

Prof. PaedDr. 
Jaroslava 
Šicková-Fabrici 
akad. soch., PhD.
Narodená v Bratislave
j_sicko@hotmail.com
www.sicko.sk/sculpture

2002 Hlina – spoločné skúsenosti a perspektívy. 
Grant KEGA
Zahraničné štipendiá a  pobyty (výber)
2009 Barczi institut, Budapešť
2008 Riga University, Rezekne University, Lo-
tyšsko
2008 Artist in rewsidence, Takanabe, Japonsko 
2007 School for social changes, University, Phila-
delphia, USA
2007 Montclair state University, USA
2005 Sunshine University, Queensland, Austrália
Realizácie výtvarných projektov
2000 – doteraz. Arteterapeutické dielne v rámci 
o. z. Terra therapeutica.
Spolupráca s neziskovým sektorom
Nadácia pre deti Slovenska
Nadácia E. Kováčovej
ACS Wien
Build a Bridge organisation, Philadelphia, USA
Členstvo v profesijných organizáciách a  or-
gánoch
2008 – doteraz. Spoločnosť pre vedu a umenie, 
Washington, USA.
2007 – doteraz. ECARTE. Európske konzorcium pre 
vzdelávanie v arteterapii.
2007 – doteraz. International Nettworkong group 
of art therapist. Rada pre kultúru a umenie.
2002 – doteraz. S.I.P.E. Society for psychopathol-
ogy of art and art expression, Paríž.
2000 – doteraz. Predsedníčka o. z. Terra therapeu-
tica.



Nekonečno, 2005, mramor, 220 x 140 cm, Qeensland, AustráliaFragment večnosti, 2009, pálená hlina, 47 x 45 cmOdkrývanie nádeje, 2010, keramika, 90 x 140 cm

Blízkosť, 2011, pieskovec, 80 x 65 cm



 Grafik, maliar, rytec, hudobník. Venuje sa 
tvorbe a rytectvu poštových cenín, voľnej grafike, 
ilustrácii, maľbe a komponovaniu filmovej hudby.

 Na Katedre výtvarnej výchovy pôsobí od 
roku 2006 ako docent pre oblasť grafických disci-
plín, kresby a ilustrácie. Zároveň pôsobí na VŠVU 
v Bratislave ako externý pedagóg – Tvorba cenín a 
rytecké techniky.

Štúdiá
1971 – 1977  VŠVU Bratislava, knižná tvorba, prof. 
Albín Brunovský, akad. mal.
1976  Ročníkový študijný pobyt, École nationale 
supérieure des Arts Décoratifs, section gravure, 
prof. Fiorini, Le Heude, Paríž
1979 – 1985 Interná umelecká  ašpirantúra, ry-
tectvo poštových známok, Josef Herčík, prof. Albín 
Brunovský, akad. mal., VŠVU Bratislava, titul ArtD.
2002  VŠVU Bratislava, habilitácia za docenta, 
odbor úžitkové umenie
Samostatné výstavy (2005 – 2011)
2009  Identity, Nitrianska galéria, Nitra
2008  Poštová grafika, obrazy, Galéria u Fran-
tiškánov, Skalica
2007  Poštová grafika, obrazy, počas Festivalu pe-
knej hudby, Centrum mestskej kultúry Rubigall, 
Slovenské banské múzeum, Banská Štiavnica
2006  Sen maliara, Komorná galéria Burzy cenných 
papierov, Bratislava
2006  Maľba, grafika, poštová známka Martina 
Činovského, Slovenský inštitút, Budapešť
2005  Grafika Martina Činovského, Slovenský 
inštitút, Moskva
Ceny a  ocenenia (výber)
2011  1. cena v súťaži o najkrajšiu rytú poštovú 
známku Európskej únie: Grands Prix de l’Art Phi-
latélique, Bruxelles (400. výročie konania Žilin-
skej synody)
2010  Najkrajšia známka roka (400. výročie kona-
nia Žilinskej synody)

2010  Cena ministra dopravy pôšt a telekomuni-
kácii: Krištáľová známka (400. výročie konania 
Žilinskej synody)
2010  Cena generálnej riaditeľky Slovenskej pošty, 
a.s.
2010  Anketa Najkrajšia známka roka – 1. miesto 
(rytina známky Žofia Bosniaková)
2007  Identifikačný kód Slovenska, o.z. Artem
2007  1. cena – Mimoriadna umelecká osobnosť, 
Medzinárodná cena umenia Perladell´Adriatico, 
Grottamare, Taliansko
2005  Premio internationale d´arte San Crispino, 
Taliansko
2005  Cena kritiky – Medzinárodný festival vý-
tvarného umenia
2005  2. cena – výtvarný návrh slovenskej eurovej 
mince Madona Majstra Pavla, verejná súťaž Národ-
nej banky Slovenska
2004  Rad rytiera umenia a literatúry (Chevalier 
des Arts et des Lettres) udelený ministrom kultúry 
a komunikácie Francúzskej republiky
2000  Pocta ministra dopravy pôšt a telekomu-
nikácií
1999  Cena ministra dopravy, pôšt a telekomuni-
kácií: Najkrajšia známka roka (Albín Brunovský)
1999  3. miesto Grand Prix ’98 de l’Exposition 
WIPA1997  Cena ministra dopravy, pôšt a teleko-
munikácií: Najkrajšia známka a najlepšia rytina 
roka (Ochtinská aragonitová jaskyňa)
1996  Strieborný odznak Zväzu slovenských fila-
telistov
1996  3. miesto Grand Prix ’95 de l’Exposition 
WIPA Viedeň
1995  Cena ministra dopravy, pôšt a telekomuni-
kácií: Najlepšia rytina roka (Ľudovít Štúr)
1988  Čestné uznanie. Medzinárodná výstava mini-
atúrneho umenia, Toronto, Kanada
1976  1. cena v kategórii grafiky na výstave zahra-
ničných umelcov – štipendistov. Galerie d‘Orly, 
Paríž   

Doc. 
Martin 
Činovský 
akad. mal., ArtD.
Narodený 8. 3. 1953 v Levoči
cinovsky@nextra.sk
www.martincinovsky.sk

Členstvo v  profesijných organizáciách a ko-
misiách
Zväz slovenských výtvarných umelcov Fond výt-
varných umení Filatarsie – Společnost sběratelů 
a přátel umění poštovní užité grafiky
Zväz slovenských filatelistov – čestný člen
Štátny fond kultúry Pro Slovakia – Komisia pre di-
zajn a úžitkové umenie
Spolok výtvarníkov Slovenska
Ministerstvo dopravy pôšt a telekomunikácií SR: 
Námetová komisia známkovej tvorby, poradný or-
gán ministra
Ministerstvo dopravy pôšt a telekomunikácií SR: 
Realizačná komisia známkovej tvorby, poradný 
orgán ministra
Ministerstvo dopravy pôšt a telekomunikácií SR: 
Splnomocnenec ministra pre tlač cenín
Aristokratické združenie Slovenska
LITA – Výtvarná komisia
LITA – Reprografická komisia
Realizačná komisia známkovej tvorby – Slovenská 
pošta, a.s.
Krištáľové krídlo – komisia pre výtvarné umenie a 
architektúru

1. 400. výročie konania Žilinskej 
synody, 2010, rytina známky 
a hárčeka

2. Dobšinská ľadová jaskyňa, 
2011, výtvarný návrh a rytina 
známky

3. Jaskyňa Domica, 1997
výtvarný návrh a rytina známky

1

2

3



Studenovodský vodopád 
2001, výtvarný návrh a rytina známky, 23 x 40 mm

Ochtinská aragonitová 
jaskyňa, 1997, výtvarný 
návrh a rytina známky
40 x 26 mm

Majster Pavol z Levoče 
2002, rytina poštovej 
známky, 50 x 40 mm

Blato, 2006, kombinovaná technika, 50 x 70 cm Ponad múr, 2006, kombinovaná technika, 70 x 40 cm



 Maliar, grafik. Venuje sa monumentálnej 
maľbe, komornej maľbe a kresbe.

 Na Katedre výtvarnej výchovy pôsobí od 
roku 1990 ako docent maliarskych disciplín. V ro-
koch 1997 – 1998 pedagóg aj na Akadémii umenia 
v Banskej Bystrici. V rokoch 1975 – 1990 pedagog-
icky pôsobil na Vysokej škole výtvarných umení 
v Bratislave. V rokoch1973 – 1974 vykonával slo-
bodné povolanie.

Štúdiá
1967 – 1969 VŠVU Bratislava, prof. Dezider Milly, 
akad. mal.
1970 – 1973 VŠVU Bratislava, oddelenie užitej 
a dekoratívnej maľby, prof. Orest Dubay, akad. 
mal.; oddelenie voľnej grafiky a ilustrácie, prof. 
Vincent Hložník, akad. mal. a prof. Orest Dubay, 
akad. mal.
1983 VŠVU Bratislava, docent pre maľbu
Samostatné výstavy (2005 – 2011)
2011 Farebné snívanie zo srdca Európy. Engliche 
Kirche Bad Homburg, Nemecko
2010 EXPO 2010. Šanghaj, Čína
2009 Stanislav Harangozó. Galéria Huangpu, 
Šanghaj, Čína
2008 Obrazy. Galéria Chorvátskej paneurópskej 
únie, Záhreb, Chorvátsko
2007 Obrazy. Mestské kultúrne centrum, Atény, 
Grécko
2007 Obrazy. Galéria Kumho Asiana, Soul, Južná 
Kórea
Kolektívne výstavy (2005 – 2011)
Šanghaj, Praha, Moskva, Rím, San Crispino, Berlín, 
Belehrad, Vejle, Roterdam, Varšava, Krakov, Nowy 
Saicz, Zakopané, Ksliaž, Jaslo, Ostrowiec, Békešská 
Čaba, Bratislava, Košice
Účasť na sympóziách (2005 – 2011)
2011 Krajinárske sympózium, Terchová
2009 Krajinárske sympózium, Pieniny

2008 Krajinárske sympózium, Zázrivá
2007 Krajinárske sympózium, Nowy Sacz, Poľsko
2006 Krajinárske sympózium, Oravské Veselé
2005 Krajinárske sympózium, Novoť
Ceny (výber)
2007 III. cena – IX. medzinárodný festival výtvar-
ného umenia, San Crispino, Taliansko
2006 III. cena – III. medzinárodné bienále pastelu 
– Nowy Sacz, Poľsko
1988 III. cena v súťaži na výzdobu SND v Bratislave 
(návrh na sklenenú vitráž)
1988 III. cena v súťaži na výzdobu SND v Bratislave 
(návrh na oponu)
1979 Cena v medzinárodnej súťaži v kresbe v No-
rimberku
1971 Cena v súťaži na výzdobu Federálneho zhro-
maždenia v Prahe
Zastúpenie v  zbierkach
Slovenská národná galéria
Krajská galéria, Nitra
Trenčianska galéria, Trenčín
Zahraničné štipendiá a pobyty
1982 Accademia di Belle Arti, Rím
Realizácie
1973 – 2011 Realizovaných tridsaťdeväť monu-
mentálnych prác v technike maľba na drevo, ka-
menná mozaika, priemyselná mozaika a leptané 
sklo.
Členstvo v profesijných organizáciách a  or-
gánoch
2007 – doteraz. Člen Klubu výtvarných umelcov 
a teoretikov
1993 – doteraz. Člen Umeleckej besedy Slovenska
1990 – doteraz. Člen Slovenskej výtvarnej únie
Iné
2006 – doteraz. Člen Nadácie Matice slovenskej

Doc. 
Stanislav 
Harangozó 
akad. mal.
Narodený 19. 11. 1946 
v Komjaticiach
stanislav.harangozo@gmail.com
www.harangozo.sk

Čaro červenej, 2007, pastel, akryl, 100 x 70 cm



Rozkývaná vertikála, 2010, pastel, akryl, 100 x 70 cm Hra, 2010, pastel, akryl, 100 x 70 cm

Modrý deň, 2010, pastel, akryl, 100 x 70 cm Rozhovor všedného dňa, 2010, pastel, akryl, 100 x 70 cm



 Zaoberá sa dejinami architektúry, teóriou 
pamiatkovej starostlivosti a kritikou obnovy ar-
chitektonických pamiatok. Osobitne sa venuje 
teórii a dejinám sakrálneho umenia. Je držiteľkou 
osvedčenia MK SR o odbornej spôsobilosti v od-
bore pamiatkového výskumu pre architektonicko-
historický, umelecko-historický a urbanisticko-
historický výskum.

 Na Katedre výtvarnej výchovy pôsobí od 
roku 2010 ako odborná asistentka pre oblasť de-
jín a teórie výtvarného umenia. Od roku 1991 pred-
náša na Ústave dejín a teórie architektúry a obnovy 
pamiatok Fakulty architektúry Slovenskej technick-
ej univerzity. V rokoch 1993 – 2001 vyučovala na 
Katedre dejín umenia a kultúry Filozofickej fakulty 
Trnavskej univerzity. Od roku 1994 prednáša na 
Teologickej fakulte Trnavskej univerzity v Trnave.

Štúdiá
1976 – 1980 Univerzita Komenského Bratislava, 
Filozofická fakulta, veda o výtvarnom umení
1983 Univerzita Komenského Bratislava, Filoz-
ofická fakulta, veda o výtvarnom umení (PhDr.)
1999 – 2004 Slovenská technická univerzita Bra-
tislava, Fakulta architektúry, externé doktorandské 
štúdium v odbore Architektúra (PhD.)
2010 Slovenská technická univerzita Bratislava, 
Fakulta architektúry, docentka pre odbor Architek-
túra
Publikačná činnosť (2005 – 2011)
Architektonické dedičstvo a súčasný architekton-
ický diskurz. In: Konzervácia verzus rozvoj pamiat-
kového prostredia, Monumentorum tutela, č. 20, 
Bratislava, Pamiatkový úrad SR, 2009, s. 166 – 174 
Býv. rezidencia jezuitov v Komárne, Monumento-
rum tutela, č. 17, Bratislava: Pamiatkový úrad SR, 
2006, s. 131 – 144
Franz Storno – reštaurátor sakrálnych pamiatok. 
In: Pamiatky a múzeá, č.1, 2009, s. 58 – 61

Inventarizácia alebo architektonicko-historický 
výskum? K problematike metodiky pamiatkových 
výskumov na príklade objektu býv. VÚB v Bratis-
lave. In: Hodnoty a perspektívy ochrany architek-
túry a urbanistických štruktúr 50-tych a 60-tych 
rokov 20. storočia, Monumentorum tutela, č. 20, 
Bratislava, Pamiatkový úrad SR, 2009, s. 143 – 160
Kláštory a rehoľné domy medzi Tridentským kon-
cilom a reformami Jozefa II. (16.-18. storočie). 
In: Studia archaeologica slovaca mediaevalia V., 
Zborník sympózia Človek – sakrum – prostredie, 
Levoča, Kláštorisko, n. o., 2006, s. 301 – 323 
Kostol sv. Mikuláša v Kľačne. Príspevok k dejinám 
stredovekej architektúry na Hornej Nitre. In: 
Umenie na Slovensku v historických a kultúrnych 
súvislostiach, Trnava, Trnavská univerzita, 2007, 
s. 86 – 92
Kvasnicová, M. – Polomová, B., Sakrálna architek-
túra. In: Gregorová, J. a kol. Prezentácia architek-
tonického dedičstva II. Bratislava, Perfekt, 2008, 
s. 49 – 74
Medzi umením a technikou. In: Bartlová, M. – 
Látal, H. (eds.) Tvarujete si sami? Praha, Naklada-
telství Lidových novin, 2010, s. 130 – 140
Na rozhraní dvoch svetov. Alfred Piffl ako architekt 
a projektant. In: Profesor Alfred Piffl. (1907 – 
1972). Zborník z medzinárodnej konferencie, Bra-
tislava, FA STU Bratislava, 2008, s. 94 – 108
Patrocínium sv. Gála v stredovekej architektúre na 
Slovenku. In: Kostol ako centrum sídliskovej jed-
notky, Studia archaeologia slovaca mediaevalia VI., 
Levoča, Kláštorisko, n. o., 2007, s. 52 – 82
Posledný triumf náboženského umenia. In: 
Moravčíková, H. (ed.) Architektúra na Slovensku. 
Stručné dejiny, Bratislava, Slovart, 2005, s. 82 – 
95
Predprojektová príprava obnovy architektonických 
pamiatok. In: Gregor, P. a kol. Obnova pamiatok, 
Bratislava, Perfekt, 2008, s. 79 – 89

Doc. PhDr. 
Magdaléna 
Kvasnicová 
PhD.
Narodená 12. 6. 1957 v Bratislave
kvasnicova@for.sk

Skalické vinohradnícke stavby. In: Životné prostredie 
č. 1, 2009, s. 34 – 38
Výskum architektúry pre potreby pamiatkovej obno-
vy, Monumentorum tutela č. 17, Bratislava, Pamiat-
kový úrad SR, 2006, s. 267 – 288 
Životné prostredie, občianska spoločnosť a architek-
túra. In: Životné prostredie č. 3, 2009, s. 164 – 168
Účasť na konferenciách (2005 – 2011)
2009 III. Sjezd historiků umění, Sekce Stavebně-
historický průzkum a dějiny umění, Univerzita Kar-
lova Praha, Filozofická fakulta
2008 Hodnoty a perspektívy ochrany architektúry 
a urbanistických štruktúr 50-tych a 60-tych rokov 
20. storočia, Nitra
2007 Architektúra kláštorov a rehoľných domov na 
Slovensku, Slovenská technická univerzita Bratislava, 
Fakulta architektúry
2007 Profesor Alfréd Piffl (1907 – 2007), Slovenská 
technická univerzita Bratislava, Fakulta architektúry
2005 Gottes Orte im Schatten der Macht. Symposi-
um Gebäude des Glaubens – Architektur der Macht? 
Religion und Politik in den Städten Ost(mittel)
europas. KULTURJAHR DER ZEHN. Gesellschaft zur 
Förderung der Kultur im erweiterten Europa, Evange-
lische und Katholische Akademie in Berlin a Sloven-
ský inštitút v Berlíne, Berlín
Koncepcia a realizácia výstav (2005 – 2011)
2010 Výstava Navzdory času a ľuďom... Slovenský 
inštitút, Praha. Spolupráca J. Pohaničová, P. Pauliny.
2008 Výstava Pred záverečnou... Slovenské národné 
múzeum – Historické múzeum, Bratislavský hrad. 
Spolupráca J. Pohaničová, P. Pauliny.
2007 Výstava Navzdory času a ľuďom... Výstava 
k 100. výročiu narodenia Prof. Alfreda Piffla, CSc. 
(1907 – 1972). Slovenská technická univerzita Bratis-
lava, Fakulta architektúry. Spolupráca J. Pohaničová, 
P. Pauliny.
2006 Výstava Historické okná a dvere v Banskej 
Štiavnici. Banská Štiavnica, Starý zámok. Koncep-
cia Ing. arch. Iveta Chovanová a Ing. arch Andrea 
Nižňanská.
Ceny (výber)
2009 Cena verejnosti za rok 2009 v súťaži Stavba 
roka. Cena vydavateľstva Eurostav za komplexné 
progresívne riešenie architektonického diela v súťaži 
Stavba roka 2009 za Grand Hotel Kempinski Štrbské 
Pleso, rekonštrukcia. Autor projektu: Ing. arch. Peter 
Černo a kol., spolupráca na časti Umeleckohistorický 
výskum.
2001 Cena Ministerstva kultúry ČR za rok 2001 za 
najlepšiu prípravu a realizáciu Programu regenerácie 
mestských pamiatkových rezervácií – MPR Nový 
Jičín. Plán regenerácie, členka autorského kolektívu.
Granty (2005 – 2011)
2009 Banská Štiavnica, Kalvária. Architektonicko-
historický a umelecko-historický výskum. Grant 
Nadácie VÚB

2008 – 2010 Drevené dvere a brány v dejinách ar-
chitektúry na Slovensku. Grant VEGA
2005 – 2007 Kláštory a rehoľné domy na Slovensku. 
Grant VEGA
Realizácie výtvarných projektov
2004 Radosť v rodine, výtvarná súťaž žiakov základ-
ných škôl, Bratislava. Členka poroty.
1999 Mapovanie sakrálneho, Banská Štiavnica, 
Tvorivé laboratórium študentov VŠVU Bratislava, 
Fakulty architektúry Slovenskej technickej univerzity 
Bratislava, Filozofickej fakulty Trnavskej univerzity, 
Teologickej fakulty Trnavskej univerzity.
1994 Ars liturgica. Celoslovenská výtvarná súťaž, 
spoluautorka konceptu a členka poroty.
Spolupráca s neziskovým sektorom
2011 PKO Bratislava. Iniciatíva Bratislava otvorene, 
o. z. ODZ (Občan, demokracia, zodpovednosť)
2011 Synagóga. Žilina, spolupráca s Truc sphérique, 
o. z., kultúrny uzol Stanica Žilina –Záriečie
Členstvo v profesijných organizáciách a  or-
gánoch
2010 – doteraz. Členka odborno-metodickej pa-
miatkovej komisie Krajského pamiatkového úradu 
Bratislava
2007 – doteraz. Externá spolupracovníčka Inštitútu 
kresťanskej kultúry pri Trnavskej univerzite v Trnave
2005 – doteraz. Členka výboru Umeleckohistorickej 
spoločnosti Slovenska



 Zameriava sa na oblasť galerijnej a múze-
jnej edukácie, špecifiká umenia a komunikácie 
umením v oblasti sprostredkovania umenia deťom, 
i jeho odrazu v detskom výtvarnom prejave.

 Na Katedre výtvarnej výchovy pôsobí 
od roku 2001 ako odborná asistentka pre oblasť 
didaktiky výtvarnej výchovy, sprostredkovania výt-
varného umenia, výtvarnej komunikácie, galeri-
jnej a múzejnej edukácie. V rokoch 2001 – 2006 
pôsobila ako odborná pracovníčka – animátorka 
na Oddelení výchovy a vzdelávania Centra pre 
marketing a vzťahy s verejnosťou Slovenskej 
národnej galérie. V rokoch 1998 – 2000 pôso-
bila ako pedagogička výtvarnej výchovy na ZŠ 
Sklodowskej v Bratislave. V rokoch 1997 – 2005 
viedla záujmové výtvarné a keramické krúžky pre 
deti i dospelých v Iuvente v Bratislave. V rokoch 
1999 – 2001 externe participovala pri tvorbe výt-
varných vstupov pre detské relácie STV. Dlhodobo 
spolupracuje so Slovenskou národnou galériou, 
Múzeom mesta Bratislavy, ÚĽUV-om a Slovenským 
národným múzeom – Detským múzeom.

Štúdiá
1993 – 1998 Univerzita Komenského Bratislava, 
Pedagogická fakulta, učiteľstvo odborných pred-
metov: výtvarná výchova. Školiteľ diplomovej prá-
ce: Alojz Drahoš, akad. soch
2001 Univerzita Komenského Bratislava, Pedagog-
ická fakulta, rigorózne pokračovanie, učiteľstvo od-
borných predmetov, špecializácia výtvarná výchova
1998 – 2001 Univerzita Komenského Bratislava, 
Pedagogická fakulta, doktorandské štúdium, teó-
ria vyučovania výtvarnej výchovy. Školiteľka Prof. 
PaedDr. Božena Šupšáková, PhD. Dizertačná práca 
obhájená v roku 2004
Publikačná činnosť (2005 – 2011)
Dialóg s tvorbou Ladislava Medňanského. Reflexia 
umenia. In: Predškolská výchova, 2008/2009, roč. 
63, č.4, s. 25 – 30

Galéria a múzeum ako súčasť vzdelávacieho pro-
cesu. In: Obselková, Z. – Vatolík, V. (eds.) Retro-
spektíva a perspektívy poslania Pedagogickej 
fakulty Univerzity Komenského v Bratislave, Bra-
tislava, Univerzita Komenského, 2007, s. 193 – 198
Galéria ako priestor pre kultúrne vzdelávanie 
vo výtvarnej výchove. In: Horáček, R. – Zálešák, 
J. (eds.) Veřejnost a kouzlo vizuality. Rozvoj te-
oretických základů výtvarné výchovy a otázky 
kultúrního vzdělávání. Brno, Masarykova univer-
zita, 2008. s. 208 – 214
Galerijná a múzejná edukácia na Slovensku. Ter-
minológia a postavenie galerijnej edukácia v rámci 
vzdelávacieho systému. [online] Dostupné na in-
ternete: http://www.ncsu.sk/images/stories/Pred-
naska_PavlikanovaMartina.doc (popis urobený 
30.10.2007)
Interkultúrny dialóg v tvorbe Ladislava Mednyán-
szkeho. In: Ivanič, P. – Hetényi, M. – Taneski, Z. 
(eds.) Európske kontexty interkultúrnej komu-
nikácie. Nitra, Univerzita Konštantína Filozofa, 
Filozofická fakulta, 2009, s. 170 – 179
Interpretácia a reflexia obrazu z pohľadu jeho 
estetickej hodnoty a významu. In: Múzy v škole, 
2007, roč. 12, č. 1-2, s. 9 – 13
Multikultúra a umenie. Galéria ako platforma pre 
dialóg v umeleckej edukácií. In: ACTA HUMANICA, 
Zborník z medzinárodnej vedeckej konferencie 
Multikultúrne aspekty v učiacej sa spoločnosti. 
Žilina, Katedra pedagogiky, psychológie a sociál-
nych vied FPV ŽU, 2/2007, s. 154 – 158
Naprieč dejinami umenia. Impresionizmus a po-
čiatky moderného umenia (7. časť). In: Predškolská 
výchova, 2007/2008, roč. 62, č. 4, s. 12 – 22
Naprieč dejinami umenia. Secesia a avantgarda 20. 
storočia – fauvizmus, kubizmus, expresionizmus, 
futurizmus, dadaizmus, surrealizmus (8. časť). In: 
Predškolská výchova, 2007/2008, roč. 62, č. 5, s. 
15 – 25
Nové prístupy vo výtvarnej výchove v kontinuite s 
galerijnou edukáciou. In: Podhájecká, M. – Miňová, 
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M. – Gmitová, V. (eds.) Súčasnosť a bu-dúcnosť 
predprimárnej edukácie, Prešov, Prešovská uni-
verzita v Prešove, Pedagogická fakulta, Slovenský 
výbor OMEP, Regionálna sekcia SV OMEP Prešov, 
2009, s. 192 – 200
Profil absolventa základnej školy v oblasti výtvar-
nej edukácie. In: Maňák, J. – Janík, T. (eds.) Absol-
vent základní školy. Brno, PdF MU, 2007, s. 179 
– 186
U nás taká obyčaj... In: KAFOMET pre materské 
školy, 1. vyd. Satřeč, INFRA, s.r.o., 2011, 9. aktual-
izácia, EST-041.3
Úloha múzeí a galérií z pohľadu nového štátneho 
vzdelávacieho programu. In: Lukáčová, M. (ed.) Čo 
letí v múzejnej pedagogike? Vzdelávanie a výchova 
v múzeách na Slovensku. Bratislava, Slovenské 
národné múzeum, 2010, s. 57 – 62
Výtvarné premeny portrétu a krajiny. Možnosti 
využitia umenia 19. storočia v materskej škole. In: 
Predškolská výchova, 2008/2009, roč. 63. č.3, s. 
30-37
Pavlikánová, M. a kol. Inovatívne námety na výt-
varnú výchovu (5. – 6. ročník ZŠ), 1. vyd. Stařeč, 
INFRA, s.r.o., 2011
Šupšáková, B. – Pavlikánová, M. Inšpiratívne 
učenie v galérii. In: Horáček, M. –Myslivečková, 
H. – Šobáňová, P. (eds.) Muzejní pedagogika dnes. 
Olomouc, Univerzita Palackého, 2008, s. 124 – 136
Uvačková, I. – Valachová, D. – Droppová, G. – Pav-
likánová, M. Metodika rozvíjania grafomotorických 
zručností detí v materských školách. Bratislava, Or-
bis Pictus Istropolitana, 2009
Účasť na konferenciách (2005 – 2011)
2009 Čo letí v múzejnej pedagogike? Vzdelávanie 
a výchova v múzeách na Slovensku. Slovenské ná-
rodné múzeum – Oddelenie múzejnej pedagogiky, 
Sekcia pre výchovu a vzdelávanie v múzeách ZMS 
a Múzeum mesta Bratislava
2008 Muzejní pedagogika dnes. Univerzita Pal-
ackého, Pedagogická fakulta, Katedra výtvarnej 
výchovy, Olomouc
2008 Veřejnost a kouzlo vizuality. Komunikační 
strategie výtvarné pedagogiky a výtvarného umění. 
Masarykova univerzita,  Pedagogická fakulta, Brno
2008 Európske kontexty interkultúrnej komu-
nikácie. Univerzita Konštantína Filozofa, Nitra
2007 Kurikulum v proměnách školy. Masarykova 
univerzita,  Pedagogická fakulta, Brno
2007 Bližšie k múzeu. Nadácia – Centrum sú-
časného umenia
Koncepcia a realizácia výstav (2005 – 2011)
2011 Realizácia koncepcie výstavy Farby Afriky pre 
deti vo veku 7 – 12 rokov v Slovenskom národnom 
múzeu – Detskom múzeu.
2010 Realizácia koncepcie výstavy Výprava do 
stredoveku pre deti vo veku 7 – 12 rokov v Sloven-
skom národnom múzeu – Detskom múzeu.

Granty (2005 – 2011)
2006 Vizuálna komunikácia. Výtvarné umenie 
a výtvarná tvorba ako cesta k poznaniu seba 
a hľadaniu nových možností komunikácie. Grant 
Univerzity Komenského Bratislava pre mladých 
vedeckých pracovníkov. Zodpovedná riešiteľka.
2005 Vizuálna gramotnosť – umenie ako pros-
triedok rozvíjania verbálneho a nonverbálneho 
prejavu. Grant Univerzity Komenského Bratislava 
pre mladých vedeckých pracovníkov. Zodpovedná 
riešiteľka.
2007 – 2009 Multikultúrna výchova a jej roz-
víjanie prostredníctvom umenia vo výučbe a mi-
moškolskej činnosti základných škôl. Grant KEGA. 
Spoluriešiteľka.
2006 Obsah reklamných symbolov ako komu-
nikačný trend a jeho vplyvy na analogické väzby 
a rozdielne zvláštnosti vo vizuálne obraznom vy-
jadrení detí a mládeže. Grant Univerzity Komen-
ského Bratislava pre mladých vedeckých pracov-
níkov. Spoluriešiteľka.
Zahraničné štipendiá a pobyty
2008 Pracovný pobyt na Ostravskej univerzite, 
Ostrava, v rámci projektu Erasmus. Stáž zameraná 
na výmenu skúseností v oblasti prípravy učiteľov 
špecialistov v galerijnej edukácii a muzeoedukácii 
s cieľom rozvinúť ďalšie možnosti spolupráce a vý-
meny získaných poznatkov.
Realizácie výtvarných projektov
2009 – 2010 Realizácia výtvarných projektov 
v rámci výstavy Takto sme žili v Múzeu v Malinove.
Členstvo v profesijných organizáciách a  or-
gánoch
2009 – 2010 Členka redakčnej rady pri zosta-
vovaní a tvorbe publikácie KAFOMET pre výtvarnú 
výchovu 2. stupňa ZŠ.



 Fotografka. Venuje sa voľnej výtvarnej 
tvorbe, fotografii architektúry a designu, kurátor-
skej a publikačnej činnosti.

 Na Katedru výtvarnej výchovy nastúpila 
v roku 2011 ako odborná asistentka fotografickej 
tvorby a multimediálnej tvorby. V rokoch 2004 – 
2007 viedla predmet Interpretácia fotografického 
obrazu na Vysokej škole výtvarných umení v Brati-
slave.

Štúdiá
1993 – 1999 VŠVU Bratislava, výtvarné umenie – 
fotografia a video, prof. Milota Havránková
2004 – 2010 VŠVU Bratislava, doktorandské 
štúdium v odbore: voľná výtvarná tvorba, prof. 
Milota Havránková, Doc. Mária Orišková Dr.phil.
Samostatné výstavy (2005 – 2011)
2010 Stratené v priestore, Aircraft Gallery, Brati-
slava
2008 Meno, mesto, zviera, vec, Galéria Bastart 
Contemporary, Bratislava 
2007 Dominika Horáková – Petra Bošanská, Ga-
léria P.F.01., Bratislava
Kolektívne výstavy (2005 – 2011)
2010 Nepokojné médium. Dom umenia, Bratislava  
2008 Promenade. Soga, Bratislava
2007 V kružnici M. H. Nitrianska Galéria, Nitra
2007 Central Europe Revisited I. Schloss Ester-
házy, Eisenstadt, Rakúsko
2006 Staré lásky, nové obsahy. Galerie UMPRUM, 
Praha, Česká republika
2005 Passage to Europe. Museum L‘art Moderne, 
Saint Etienne, Francúzsko
Publikačná činnosť (2005 – 2011)
Crazycurators v akcii. In Profil. r.  XII., č. 2/2006, 
s. 54 – 57
Golasová, T. – Vrbíková, P. – Marenčin, A. DATA.
Katalóg výstavy, Bratislava, Terézia Golasová, 2011, 
s. 3 – 7

Zastúpenie v  zbierkach
Zbierka moderného umenia, Société Générale, Pa-
ríž
Zbierka súčasného umenia Art in Motion, Viedeň
Študentský pôžičkový fond – Galéria PF 01, Bra-
tislava
Zahraničné štipendiá a  pobyty
1998 Študijný pobyt FAMU, Praha
1994 Študijný pobyt Rietveld Akademie, Amster-
dam, Holandsko
Spolupráca s  neziskovým sektorom
2011 Dobrovoľníctvo cez objektív. Fotografická 
súťaž v spolupráci s C.A.R.D.O.
Členstvo v  profesijných organizáciách a  or-
gánoch
2003 – doteraz. Predsedníčka združenia Kultur-
fabrik

Mgr. art. 
Dominika 
Horáková 
ArtD.
Narodená 2. 12. 1974 v Bratislave
horakova@kulturfabrik.sk

Venované P, 2008, digitálna fotografia



Venované P, 2008, digitálna fotografia

Venované P, 2008, digitálna fotografia

Poznaj svoje mesto, 2008, digitálna fotografia

Poznaj svoje mesto, 2008, digitálna fotografia



 Špecializuje sa na reflexiu maliarstva 
konca 19. a prelomu 20. storočia v stredoeuróp-
skom a východoeurópskom priestore, na dobové 
umelecké školstvo a súčasnú galerijnú edukáciu. 
Prispieva k mapovaniu vzájomných slovenských, 
českých a srbských kultúrnych vplyvov. Venuje sa 
tiež komornej maliarskej tvorbe.

 Na Katedre výtvarnej výchovy pôsobí 
od roku 2009 ako odborná asistentka v oblasti 
galerijnej edukácie, sprostredkovania a dejín 
výtvarného umenia. V rokoch 2009 – 2010 pra-
covala v Slovenskej národnej galérii ako asistentka 
editora publikácie Renesancia. Predtým vyučovala 
na Združenej strednej škole scénického výtvar-
níctva (2003 – 2005), na Súkromnej strednej 
priemyselnej škole animovanej tvorby (2003 – 
2004) a na Základnej umeleckej škole Ľ. Rajtera 
(2002 – 2003). Od roku 2002 je v Slovenskej 
národnej galérii externou lektorkou a výtvarnou 
pedagogičkou.

Štúdiá 
1997 – 2002 Univerzita Komenského Bratislava, 
Pedagogická fakulta, učiteľstvo odborných pred-
metov, špecializácia výtvarná výchova. Školiteľ 
diplomovej práce Doc. Stanislav Harangozó, akad. 
mal.
2004 – 2007 Univerzita Komenského Bratislava, 
Pedagogická fakulta, doktorandské štúdium, teória 
vyučovania predmetov všeobecnovzdelávacej a od-
bornej povahy, špecializácia teória vyučovania výt-
varnej výchovy. Školiteľ Doc. PhDr. Marian Zervan, 
PhD. (VŠVU). Dizertačná práca obhájená v roku 
2008.
Kolektívne výstavy (2005 – 2011)
Hradec Králové, Spálov (Čechy), Deronje (Srbsko), 
Bratislava, Medzilaborce
Publikačná činnosť (2005 – 2011)
Albín Brunovský. Precíznosť pre náročného diváka. 
In: Médium, Bratislava, Slovenský skauting, 2005, 
r. X., č. 1, s. 28 – 29

Badač, P. – Paštrnáková, I. Dvojsedadlové stallum. 
Paštrnáková, I. Modlitebné stallum. In: Rusina, 
I. (ed.) Dejiny slovenského výtvarného umenia. 
Renesancia. Umenie medzi neskorou gotikou 
a barokom. Bratislava, Slovenská národná galéria 
– Slovart, 2009, s. 922 – 924
České a slovenské vplyvy na kultúrny vývoj Srbska 
koncom 19. storočia. In: Slovanský přehled, Vol. 94, 
č. 2. Praha, Historický ústav Akademie věd České 
republiky, 2008, s. 294 – 298
Galerijná pedagogika a výtvarná edukácia. In: Ob-
selková, Z. – Vatolík, V. (eds.) Retrospektíva a per-
spektívy poslania Pedagogickej fakulty Univerzity 
Komenského v Bratislave, Univerzita Komenského, 
2007, s. 199 – 202
Hus, Žižka a Komenský v maľbách Cyrila Kutlíka a 
podiel vydavateľov z Podkrkonošia. In: Z Českého 
ráje a Podkrkonoší. Vlastivědný sborník. sv. 21. 
Semily, Státní okresní archiv –Turnov, Muzeum 
Českého ráje, 2008, s. 43 – 60
K životu a dielu maliara Cyrila Kutlíka. Kompara-
tívny výskum v belehradských a bratislavských 
umeleckých zbierkach. In: Galéria 2006. Ročenka 
Slovenskej národnej galérie v Bratislave, Bratis-
lava, Slovenská národná galéria, 2007, s. 61 – 72
Kiril Kutlik – slikar portreta, žanra i istorijskih sli-
ka. In: Zbornik Matice srpske za likovne umetnosti. 
zv. 39, Novi Sad, Matica srpska, 2011, s. 215 – 251
Kiril Kutlik, osnivač Srpske crtačko-slikarske škole 
i njegovo delo u Srbiji. In: Godišnjak grada Be-
ograda, zv. LII. Beograd, Muzej grada Beograda, 
2005, s. 135 – 170
Murínová, S. – Paštrnáková, I. – Trstenská, L. Kurz 
tvorivosti 2005. In: Médium, 2005, r. X. č. 9, s. 
1 – 8 prílohy
Obrazopis sveta. Štefánik – fotograf. In: Médium, 
2005, r. X., č. 8, s. 28 – 29
Pisma Kutlikovih učenika i Družina prijatelja ume-
tnosti. In: Zbornik Narodnog muzeja. zv. XIX-2. Is-
torija umetnosti. Beograd, Narodni muzej, 2010, 
s. 413 – 452

Mgr. 
Iva 
Paštrnáková 
PhD.
Narodená 9. 3. 1979 v Bratislave 
ivapastrnakova@gmail.com
www.ivapastrnakova.cyrilkutlik.sk

Vzlietnuť, 2008, akryl, tempera, 50 x 70 cm

Vták Noh, 2006 – 2007, akryl, tempera, 90 x 64 cm Sediaci anjel, 2007, akryl, tempera, 90 x 64 cm



 Špecializuje sa na dejiny a teóriu výtvar-
ného umenia. Osobitnú pozornosť venuje prejavom 
vizuálnej kultúry v prieniku s výtvarným umením.

 Na Katedre výtvarnej výchovy pôsobí od ro-
ku 2005 ako odborná asistentka pre oblasť dejín a 
teórie výtvarného umenia.

Štúdiá
1997 – 2002  Univerzita Komenského, Bratislava, 
Filozofická fakulta, veda o výtvarnom umení
2003 – 2007  Masarykova univerzita, Brno, Pedago-
gická fakulta, doktorandské štúdium, špecializácia v 
pedagogike – výtvarná výchova. Školiteľ prof. Paed-
Dr. Radek Horáček, PhD. Dizertačná práca obhájená 
v roku 2007.
Publikačná činnosť (2005 – 2011)
Aktivity múzejných inštitúcií pre deti a mládež v Čes-
kej a Slovenskej republike. In: Acta musealia. 2007/1. 
Zborník príspevkov z konferencie Muzeum a škola, 
Zlín, Muzeum jihovýchodní Moravy ve Zlíně, 2007, 
s. 73 – 78
Náčrt možnosti využitia výstav výtvarného umenia vo 
výchovnom a vzdelávacom procese. In: Bicko, M. Mu-
zeoedukológia. Medzilaborce, Múzeum moderného 
umenia Andyho Warhola, 2005, s. 127 – 134
Princípy práce s mladým návštevníkom. In: Múzeum. 
2005. roč. 51, č. 3, 2005, s. 29 – 30
Slovník slovenských umělců, kteří interpretaci vý-
razněji užívají. In: Druhý dotek. Brno, Dům umění 
města Brna, 2005, s. 76 – 83
V bludisku vizuálnej spoločnosti. In: Veřejnosť a kou-
zlo vizuality : rozvoj teoretických základů výtvarné 
výchovy a otázky kulturního vzdělávání. Brno, Masa-
rykova univerzita, 2008, s. 54 – 58
Vnútorný svet abstraktného umenia. Využitie poten-
cií abstraktného umenia pri sprostredkovaní výtvar-
ného umenia aplikovaním zmyslovo – komunika-
tívnej metódy. Dizertačná práca (PhD.), Brno, Masa-
rykova Univerzita, Pedagogická fakulta, 2006, 172 s.
Význam architektúry v poznávaní a porozumení vizu-
álnemu jazyku. In: Ivanič, P. – Hetényi, M. – Taneski, 
Z. (eds.) Európske kontexty interkultúrnej komu-
nikácie. Nitra, Univerzita Konštantína Filozofa, Filo-
zofická fakulta, 2009, s. 711 – 715

Šupšáková, B. – Syrová, M. Vizuálna kultúra a symbol 
vo vizuálne obraznom vyjadrení detí a mládeže. Bra-
tislava, Iris, 2010, 127 s. (30 %)
Účasť na konferenciách (2005 – 2011)
2009  Poznať jazyk. Konferencia: Pedagog a umění. 
Katedra výtvarnej výchovy, Pedagogická fakulta Uni-
verzita Palackého, Olomouc
2008  V bludisku vizuálnej spoločnosti. Sympozium 
české sekce INSEA: Veřejnosť a kouzlo vizuality. Roz-
voj teoretických základů výtvarné výchovy a otázky 
kulturního vzdělávání. Česká sekcia INSEA a Peda-
gogická fakulta Masarykova univerzita, Brno
2008  Význam architektúry v poznávaní a porozu-
mení vizuálnemu jazyku. Konferencia: Európske kon-
texty interkultúrnej komunikácie. Univerzita Kon-
štantína Filozofa, Nitra
2007  Aktivity múzejných inštitúcií pre deti a mládež 
v Českej a Slovenskej republike. Konferencia: Muzeum 
a škola. Muzeum jihovýchodní Moravy, Zlín
Koncepcia a realizácia výstav (2005 – 2011)
2010  Spolupráca pri výstave 5in 5out, Mestské 
múzeum, Pezinok
2010  Spolupráca pri výstave Dialóg s kovom Danica 
Tyková, Mestské múzeum, Pezinok
2008  Nerealita. Výstava tvorby 5 mladých výtvar-
ných umelcov. Umelecký klub, Bratislava
Granty (2005 – 2011)
2009  Architektúra – zdroj poznania vizuálneho ja-
zyka II. Grant Univerzity Komenského Bratislava pre 
mladých vedeckých pracovníkov. 
2008  Architektúra – zdroj poznania vizuálneho 
jazyka. Grant Univerzity Komenského Bratislava pre 
mladých vedeckých pracovníkov. 
2008 – 2010  Kvalitatívna inovácia edukačných mo-
delov akcentujúcich etnopedagogické a netradičné 
prístupy učenia v multikultúrnom priestore. Grant 
KEGA. Riešiteľka.
Realizácie výtvarných projektov 
2007  Výtvarné dielne pre mamy a deti. Centrum pre 
rodinu, Pezinok
Členstvo v profesijných organizáciách a  or-
gánoch
2010  Členka poroty súťaže Deti a keramika. Malokar-
patské múzeum, Pezinok

Mgr. 
Michaela 
Syrová
PhD.
Narodená 10. 8. 1979 v Bratislave
michaela.syrova@gmail.com

Portrét v tvorbe Cyrila Kutlíka. In: Bořutová, D. – 
Beňová, K. (eds.) Osobnosti a súvislosti umenia 19. 
storočia na Slovensku. K problematike výskumu 
dejín umenia 19. storočia, Bratislava, Katedra de-
jín výtvarného umenia, Stimul – Centrum informa-
tiky a vzdelávania Filozofickej fakulty Univerzity 
Komenského, 2007, s. 203 – 228
Predlošci za crtanje i nastavni programi u Srpskoj 
crtačkoj i slikarskoj školi Kirila Kutlika. In: Rad 
Muzeja Vojvodine 49. Godišnjak vojvodjanskog 
muzeja, Novi Sad, Muzej Vojvodine, 2007, s. 107 
– 128
Secesia a jej osudové ženy. In: Médium, 2006, r. 
XI., č. 2, s. 18 – 20
Umelec so 49 hlavami. František Xaver Messer-
schmidt. In: Médium, 2005, r. X., č. 7, s. 20 –22
Výskum tvorby a aktivít maliara Cyrila Kutlíka v 
Srbsku a na Slovensku. 5. Výtvarnícke snemovanie 
(2). In: Nový život, r. 60, č. 5 – 6, Báčsky Petrovec, 
Slovenské vydavateľské centrum, 2008, s. 50 – 58
Účasť na konferenciách (2005 – 2011)
2009 Stalne postavke Nacionalne galerije Slo-
vačke (Stále expozície Slovenskej národnej galérie). 
Stručni skup Nove tendencije u Muzeologiji – Stal-
ne postavke (Odborný seminár Nové tendencie 
v muzeológii – Stále expozície), Nový Sad, Srbsko
2007 Výskum tvorby a aktivít maliara Cyrila Kutlí-
ka v Srbsku a na Slovensku. 5. Snemovanie sloven-
ských vojvodinských profesionálnych výtvarníkov, 
pri príležitosti 9. Bienále slovenských výtvarníkov 
v Srbsku, Báčsky Petrovec, Srbsko
Realizácia výstav a  edičných výstupov 
2010 – 2011 Asistentka editora katalógu k výstave 
Umenie reštaurovania II. Galéria mesta Bratislavy
2010 Koncepcia a príprava podkladov k výstave 
Pohľadnice z BAB počas X. Bienále animácie Bra-
tislava. Spolu s Mgr. art. Barborou Hurajtovou 
a Mgr. art. Oliverom Leššom. Bibiana – medz-
inárodný dom umenia pre deti, Bratislava
2009 – 2010 Asistentka editora tisícstranovej 
publikácie Renesancia. Umenie medzi neskorou 
gotikou a barokom z dlhodobého výstavného cyklu 
Dejiny slovenského výtvarného umenia, Slovenská 
národná galéria, Bratislava
2008 a 2010 Manažment workshopov animo-
vaného filmu pre deti a mládež počas festivalov; 
redakčné práce na katalógoch IX. a X. Bienále ani-
mácie Bratislava. Bibiana – medzinárodný dom 
umenia pre deti, Bratislava
2008 Odborné zastupovanie slovenskej strany pri 
realizácii výstavy Cyril Kutlík – Srbská kresliarska 
a maliarska škola. Prodajna galerija Beograd, Be-
lehrad, Srbsko. Príprava dokumentačného a tex-
tového materiálu do katalógu výstavy, jeho od-
borné korektúry; spolupráca pri príprave výstavy 
a na tlačovej konferencii. Spolu s kurátorom vý-
stavy Zdravkom Vučinićom.

Ceny
Cena rektora Univerzity Komenského za vynikajúcu 
diplomovú prácu za rok 2002
Granty (2005 – 2011)
2011 – 2013 Maliar Cyril Kutlík a umelecké škol-
stvo v Strednej a Východnej Európe. Grant KEGA. 
Zodpovedná riešiteľka.
2007  Príspevok k problematike diela a umeleck-
ých aktivít Cyrila Kutlíka. Grantový program Minis-
terstva kultúry SR. Zodpovedná riešiteľka.
2006 Interpretácia diel slovenských výtvarníkov 
19. storočia a detský percipient. Grant Univerzity 
Komenského Bratislava pre mladých vedeckých 
pracovníkov. Zodpovedná riešiteľka. 
2005 Sprostredkovanie tvorby slovenských výt-
varných umelcov 19. storočia detskému divákovi 
a detská interpretácia výtvarného diela. Grant 
Univerzity Komenského Bratislava pre mladých 
vedeckých pracovníkov. Zodpovedná riešiteľka.
2009 Šperky ako umenie. Riešiteľské pracovisko: 
CC Centrum, Bratislava. Grantový program Min-
isterstva kultúry SR. Odborná garantka a lektorka 
projektu.
Zahraničné štipendiá a pobyty
2007 Oddelenie histórie umenia, Filozofická fa-
kulta, Univerzita v Belehrade, Srbsko. Mesačný vý-
skum pobyt zameraný na umeleckohistorickú prob-
lematiku. 
2005 Akadémia umení, Nový Sad, Srbsko. Troj-
mesačný výskumný pobyt zameraný na umelecko-
historickú problematiku. 
Realizácie výtvarných projektov
2009 Šperky ako umenie. Lektorovanie dielní 
smaltovaného šperku. CC Centrum, Bratislava
2007 – 2010 Lektorovanie tvorivých dielní pre 
školské družiny. Miestne kultúrne centrum, Bra-
tislava I.
Spolupráca s neziskovým sektorom
2005 – 2007 Lektorovanie tvorivých dielní pre 
klientov. o. z. Krídla 
2004 – 2007 Spoluorganizovanie kurzov Umenie 
ako programový prvok, Kurzov tvorivosti a Kur-
zov remesiel zo vzdelávacej ponuky Slovenského 
skautingu, od roku 2005 akreditovaných Minister-
stvom školstva SR.
Členstvo v profesijných organizáciách a  or-
gánoch
2006 – doteraz. Členka Umeleckohistorickej spo-
ločnosti Slovenska.
2003 – doteraz. Členka Slovenského syndikátu 
novinárov.



 Výtvarník. Venuje sa témam žitej reality, 
vyjadruje sa pomocou média maľby, fotografie, po-
čítačovej grafiky, kresby a intermediálnych presa-
hov.

 Na Katedre výtvarnej výchovy pôsobí od 
roku 2006 ako odborný asistent počítačovej gra-
fiky, kresby a nových médií. V rokoch 2007 – 2008 
pôsobil zároveň na Akadémii umení v Banskej By-
strici ako odborný asistent predmetu kresba.

Štúdiá
1996 – 1999 Akadémia umenia v Novom Sade, 
Srbsko, Katedra maľby, prof. Jovan Rakidžić
1999 – 2007 VŠVU Bratislava, magisterské a dok-
torandské štúdium, Katedra maľby, prof. Ján Berger, 
akad. mal.
Samostatné výstavy (2005 – 2011)
2010 I Don’t Like. Nitrianska galéria, Nitra
2010 Oheň a Dym. Galéria SI, Budapešť
2009 Vianočný darček 2008. Galéria Nova, Bra-
tislava
2009 J. T. Sow Room. Galéria SVU, Bratislava
2008 Apartmán. Mestská galéria, Rimavská So-
bota
2008 Medzistav. Považská galéria umenia, Žilina
2008 Headless. Kllinger Gallery, Gerlitz, Nemecko
2007 New Studená. Galéria 13m3, Bratislava
2007 Izmus. Galéria Kultúrného centra Nového 
Sadu, Nový Sad, Srbsko
2006 Maľba-Obraz-Implantát. Galéria Goza, Bra-
tislava
2005 Brand. Galéria Veža, Bratislava
Kolektívne výstavy (2005 – 2011)
2010 Maľba po maľbe. Slovenská národná galéria, 
Bratisllava 
2010 Maľba roku. Slovenská národná galéria, Bra-
tislava
2010 Ateliér maľby – Koceľova 23. Dom umenia, 
Bratislava 

2009 1st Danube Biennale. Danubiana Meulens-
teen Art Museum, Bratislava 
2009 BIENÁLE MAĽBY II. ? (Vzor - Geometria – 
Šifra - Sieť). Mestská galéria, Rimavská Sobota
2009 Sezóna. Galéria PF 01, Bratislava 
2008 Maľba roku. VUB, výstavný priestor MKSR, 
Bratislava 
2008 Apocalipticon. Galéria 13m3, Bratislava 
2007 New End. Galéria PF, Bratislava 
2007 Reminiscencie – Bonjour 2005 – 2006. Ga-
léria Bonjour, Bratislava 
2006 Autopoesis. Slovenská národná galéria, Bra-
tislava
2006 Mobile studios. Námestie SNP, Bratislava 
2006 Prievan v súčasnej slovenskej maľbe 2000 – 
2005. Štátna galéria Liptovský Mikuláš 
2005 Prievan v súčasnej slovenskej maľbe 2000 
– 2005. Galerie hlavního města Prahy, U Zlatého 
prstenu 
2005 Prievan v súčasnej slovenskej maľbe 2000 – 
2005. Štátna galéria v Banskej Bystrici 
2005 Prievan v súčasnej slovenskej maľbe 2000 – 
2005. Považská galéria umenia v Žiline
Zastúpenie v  zbierkach
Považská galéria umenia, Žilina
Mestská galéria, Rimavská Sobota
Commerzbank, Hamburg
Súkromné zbierky
Granty (2005 – 2011)
2011 TranSkripcia. Grant Ministerstva kultúry SR
2009 J. T. Show Room. Grant Ministerstva kultúry 
SR
2007 Izmus. Grant Ministerstva kultúry SR
Zahraničné štipendiá a pobyty
2000 Uspel v konkurze UNESCO: Bursaries for art-
ist a absolvoval dvojmesačný pobyt v Centre D‘art 
i Natura, Farrera de Pallars, Španielsko.

Mgr.art. 
Ján 
Triaška 
ArtD.
Narodený 10.  9. 1977 
v Novom Sade, Srbsko
triaska11@yahoo.com

Výpredaj, 2011, olej na plátne, 200 x 150 cm



Transkripcia, 2009 – 2010, olej na plátne, 190 x 130 cmTranscripcia, 2010, video inštalácia, projekcia na obraz, 
30 s, slučka, olej na plátne, 200 x 150 cm



 Zameriava sa na výstavnú, galerijnú a os-
vetovú činnosť propagovaním slovenského výtvar-
ného umenia doma i v zahraničí a zdôrazňovaním 
miesta nášho výtvarného prejavu v celosvetovom 
kontexte. Dôležitými pojmami v jeho práci sú iden-
tita, istota v technických postupoch, originalita, 
energia, hodnota, poznanie a poslanie umenia. 
Dôraz kladie na objavovanie umeleckých hod-
nôt odchádzajúcich generácií tvorcov, na mladé 
umenie a hľadanie nového. V jeho tvorbe a pro-
jektoch sa prelína umelecká syntéza, prepájaním 
viacerých kultúrnych disciplín. To spracováva v pu-
blikačnej i prednáškovej činnosti ako postupný 
výskum poznávania a osvojovania si umeleckej 
hodnoty.

 Na Katedre výtvarnej výchovy pôsobí od 
roku 2010 ako odborný asistent pre teóriu a de-
jiny nášho i celosvetového umenia, predovšetkým 
z hľadiska novodobého nazerania na túto prob-
lematiku. Od roku 1988 bol vysokoškolským 
pedagógom na VŠMU v Bratislave, od roku 2009 
externým pedagógom na Filozofickej fakulte Uni-
verzity Konštantína Filozofa v Nitre.

Štúdiá
1970 – 1975 Univerzita Komenského Bratislava, 
Filozofická fakulta, veda o výtvarnom umení
1983 Univerzita Komenského Bratislava, Filoz-
ofická fakulta, rigorózna skúška (PhDr.)
Publikačná činnosť (2005 – 2011)
Identifikačný kód Slovenska IV., Bratislava, Artem, 
o. z., 2010
Identifikačný kód Slovenska V., Bratislava, Artem, 
o. z., 2011
Kontinuita, Bratislava, Artem, 2009
Naďa Rappensbergerová Jankovičová, Bratislava, 
Juga, 2006
Vzťahy, Bratislava, Artem, o. z., 2010
Zostavil:
Album kresieb Emila Bačíka

Album malieb Emília Urbanová
Profilový album Martin Činovský
Profilový album Martin Pala
Profilový album Rasťo Čambál
Koncepcia a realizácia výstav (2005 – 2011)
Organizuje domáce i zahraničné, individuálne a ko-
lektívne výstavy výtvarného umenia. Počas verni-
sáží sa zameriava na ojedinelé kultúrne odborné 
prezentácie viacerých umeleckých disciplín, orga-
nizuje medzinárodné umelecké sympóziá a z novo-
vytvorených diel (výtvarné umenie, literatúra, hud-
ba) pripravuje putovné výstavy po svete. Realizuje 
súťažné umelecké festivaly u nás a v zahraničí (pre-
dovšetkým v Taliansku). Organizoval stovky samo-
statných alebo menších kolektívnych výstav u nás i 
v zahraničí.
Je autorom a  kurátorom medzinárodných sym-
pózií s  putovnými výstavami a  katalógmi
2011 Chvála bláznivosti kedysi a dnes, k 500. 
výročiu napísania knihy od autora Erazmus Rotter-
damský, Galéria Slovenského rozhlasu, Galéria Na 
schodoch v Nitre, Villa Barucchello v talianskom 
Porto Sant Elpidio, Galéria v Příbrami, ČR
2011 Identifikačný kód Slovenska V., Galéria na Zá-
padnej terase Bratislavského hradu
2010 Vzťahy, projekt k Roku kresťanskej kultúry na 
Slovensku, katolícke a evanjelické kostoly v Brati-
slave Petržalke a Krasňanoch, v Modre Dubovej a 
v Trnave
2010 Anticipácia našej budúcnosti, Galéria Rotun-
da na bratislavskom Slavíne, Galéria Slovenského 
rozhlasu, Komorná galéria BCPB v Bratislave a 
Villa Barucchello, Porto Sant Elpidio, Taliansko
2010 Identifikačný kód Slovenska IV., Galéria Slov-
enského rozhlasu
2009 Kontinuita, objavenie skupiny najlepších 
slovenských výtvarníkov zo 60-tich rokov, Galéria 
Slovenského rozhlasu
2009 Charles Darwin, 200. výročie narodenia, 
Galéria Slovenského rozhlasu, Villa Barucchello, 
Porto Sant Elpidio

PhDr. 
Ľuboslav 
Moza
Narodený 9. 5. 1952 v Bratislave
www.artem.sk

2009 Identifikačný kód Slovenska III., Galéria na 
Západnej terase Bratislavského hradu
2008 Medzinárodný rok planéty Zem (akcie sa 
zúčastnili aj klienti Domova sociálnych služieb 
prof. Matulaya z Bratislavy), Galéria Slovenského 
rozhlasu, Villa Barucchello, Porto Sant Elpidio
2008 Alexander Dubček – vznik legendy, priestory 
NR SR v Bratislave, Villa Barucchello, Porto Sant 
Elpidio, Galéria v Příbrami
2008 Identifikačný kód Slovenska II., Dom Umenia, 
Bratislava
2007 Identifikačný kód Slovenska I. , založil pre-
stížnu tradíciu výstav a pravidelného oceňovania 
tvorby významných predstaviteľov slovenskej 
kultúry, Dom Umenia, Bratislava
2007 Človek a láska v súčasnom umení – k 40. vý-
ročiu piesne All you need is love od Beatles, Brati-
slavský hrad, Galéria Merum Modra, Galéria v tal-
ianskom Monte Cosaro, Galéria v Příbrami
2006 500 rokov od namaľovania Mony Lisy, Brati-
slavský hrad, Villa Barucchello, Porto Sant Elpidio, 
Galéria v Příbrami
Ceny (výber)
2008 Cena výtvarnej teórie a kritiky na II. ročníku 
prestížneho projektu Perla Adriatico, Taliansko
2005 Cena za výtvarnú teóriu a kritiku, Taliansko
2004 Držiteľ Medzinárodnej ceny z umeleckého 
festivalu San Crispino, Taliansko
Granty (2005 – 2011)
2010 Identifikačný kód Slovenska IV. Grant Minis-
terstva kultúry SR
2010 Vzťahy (Rok kresťanskej kultúry 2010 na 
Slovensku). Grant Ministerstva kultúry SR
2010 Anticipácia našej budúcnosti (V. tvorivé 
sympózium výtvarného umenia a literatúry). Grant 
Ministerstva kultúry SR
2009 Identifikačný kód Slovenska III. Grant Minis-
terstva kultúry SR
2009 Charles Darwin (IV. tvorivé sympózium výt-
varného umenia a literatúry). Grant Ministerstva 
kultúry SR

2009 Kontinuita. Grant Ministerstva kultúry SR
2008 Identifikačný kód Slovenska II. Grant Minis-
terstva kultúry SR
2008 Medzinárodný rok planéty Zem (III. tvorivé 
sympózium výtvarného umenia, literatúry a hud-
by). Grant Ministerstva kultúry SR
2007 Identifikačný kód Slovenska I. Grant Minis-
terstva kultúry SR
2007 Človek a láska v súčasnom umení (II. tvorivé 
sympózium výtvarného umenia a literatúry). Grant 
Ministerstva kultúry SR
Zahraničné štipendiá a  pobyty
Taliansko, Nórsko, Veľká Británia, Česká republika
Spolupráca s neziskovým sektorom
2007 – doteraz. Príprava výstav a zapojenie klien-
tov Domova sociálnych služieb prof. Matulaya do 
kolektívnych prezentácií.
2005 – doteraz. Občianske združenie Artem
Členstvo v profesijných organizáciách a  or-
gánoch
2005 – doteraz. Člen občianskeho združenia Ar-
tem



 Maliar, grafik. Venuje sa komornej ma-
liarskej tvorbe, voľnej grafike, známkovej tvorbe  
a ilustrácii.

 Na Katedre výtvarnej výchovy pôsobí od 
roku 1994 – 1997 a od roku 2003 do súčasnosti 
ako odborný asistent grafiky a kresby.

Štúdiá
1977 – 1983 VŠVU Bratislava, užitá grafika, 
prof. Oto Lupták, akad. mal.
Samostatné výstavy (2005 – 2011)
2007 Maľba, grafika a ilustrácia, Holíč
2006 Maľba, grafika, ilustrácia a poštová známka, 
Gbely
Kolektívne výstavy (2005 – 2011)
2010 V. stretnutie umelcov Záhoria. Záhorské mú-
zeum, Skalica
2008 – 2010 Súčasná slovenská grafika. Riga, Hel-
sinky, Jakarta, Kuala Lumpur, Taipei, Kalkata, Dillí
2008 – 2009 Medzinárodný rok planéty Zem. Bra-
tislava, Porto Sant Elpidio, Taliansko
Ceny (výber)
2006 Cena mesta Gbely
1997 Cena za najkrajšiu knihu roka (v sekcii učeb-
nice)
1989 Cena ZSVU 
1982 Cena VŠVU Bratislava
Zastúpenie v zbierkach
Poštové múzeum, Slovenská pošta, š. p. Banská 
Bystrica
Členstvo v profesijných organizáciách a or-
gánoch
Združenie grafikov

Zdeno 
Brázdil 
akad. mal.
Narodený 7. 4. 1955 v Skalici
zdeno.brazdil@reart.sk

In medias res, 2007, akryl, kameň, 40 x 30 cm



Mohyla, 2008, akryl, kameň, 30 x 40 cm

Vertikála, 2010, akryl, kameň, 40 x 31 cmOstrov, 1996, lept, mezzotinta, 10 x 7,9 cm Búrlivé víno, 2004, lept, mezzotinta, 10 x 7,9 cm 



 Výtvarník. Venuje sa maľbe, grafike, plas-
tike a šperku.

 Na Katedre výtvarnej výchovy pracuje od 
roku 2008 ako odborný asistent maľby a kresby.

Štúdiá
1979 – 1985 VŠVU Bratislava, Oddelenie monu-
mentálnej maľby, Eugénia Lehotská, akad. mal.
1984 Šesťmesačný štipendijný pobyt, Accademia 
di Belle Arti, Rím, Taliansko
Samostatné výstavy (2005 – 2011)
2011 Krajiny. Galéria FruFru, Bratislava
2010 Daniel Brunovský a Jana Farmanová, Kaštieľ 
Mojmírovce
2009 Cez deň snívam, v noci bdiem. Slovenský 
inštitút, Praha, Česká republika (s A. Kraščeničom)
2009 Sladovna, Písek, Česká republika
2009 Oravská galéria, Dolný Kubín
2009 Dvojitý pohľad. Galéria M, Žilina
2008 Pálffyho palác, Zámocká ulica, Bratislava
2008 Bonjour, Bratislava
2007 Všeobecná zdravotní pojišťovna, Praha
2007 Soga, Bratislava
2007 Slovenský inštitút, Rím, Taliansko
2007 Príbehy nesmrteľných. Galéria M. A. Ba-
zovského, Trenčín
2007 Incontro con se stesso. Galeria La Sfinge, 
Palazzo Malaspina, Ascoli Piceno, Taliansko
2006 Tatranská Galéria, Poprad
2006 Krasosmutnenie. Centrum Kolomana Sokola, 
Liptovský Mikuláš
2006 Medzičas. Galéria mesta Bratislavy, Bratis-
lava (so S. Ilavským, M. Pagáčom, V. Oravcom)
2005 Staré a nové príbehy. Galéria Linea, Brati-
slava
Kolektívne výstavy (2005 – 2011)
2011 S. Freud / F. Kafka. Zámecká galerie, Holešov
2010 V. stretnutie umelcov Záhoria. Záhorské mú-
zeum, Skalica
2010 Šesť slovenských grafikov. Sladovna, Písek
2009 Tolerance in Art. Danubiana, Bratislava

2009 IV. stretnutie umelcov Záhoria. Záhorská ga-
léria, Senica
2009 Franz Kafka v tvorbě českých a slovenských 
malířů, sochařů, grafiků a fotografů. Sladovna Pí-
sek, Česká republika
2009 80-te. Slovenská národná galéria, Bratislava
2008 Cross section of Slovak visual art. Galéria 
Kressling, Bratislava
2007 Umenie 2007. Dom umenia, Bratislava
2007 Slovenská grafika 20. storočia. Galéria mesta 
Bratislavy, Bratislava
2006 His Master‘s Freud. Galerie Mona Lisa, Olo-
mouc, Česká republika
Účasť na sympóziách
2011 Ateliér E. M., Bratislava
2008 Veľký formát, Poprad
2008 – 2009 Tourves, Francúzsko
2007 Notte Bianca, Ascoli Piceno, Taliansko
2007 Maliarsky seminár, Škocjan, Slovinsko
2006 – 2010 Sympat, Patince
Publikačná činnosť
Brunovský, D. – Anoškinová, V. – Vančo, M. Albín 
Brunovský. Maliarske dielo, Bratislava, Virvar, 2011
Brunovský, D. – Gura Doričová, D. Slovenské ate-
liéry, Bratislava, Daniel Brunovský, 2010
Zastúpenie v zbierkach
Slovenská národná galéria, Bratislava
Galéria Mesta Bratislavy, Bratislava
Galéria P. M. Bohúňa, Liptovský Mikuláš
Galéria M. A. Bazovského, Trenčín
Oravská galéria, Dolný Kubín
Záhorská galéria, Senica
Galéria umenia, Nové Zámky
Galleria Modenarte, Modena, Taliansko
Galleria Tega, Milano, Taliansko
Realizácie
2006 Sv. Michal, zváraná oceľová plastika. Michal-
ská ul. Bratislava
1989 – 2009 Srdce Európy, oceľová plastika. náb-
režie Dunaja, Devín

Daniel 
Brunovský 
akad. mal.
Narodený 2. 7. 1959 v Bratislave
www.brunovsky.com

Večer, 2011, olej na plátne, 120 x 100 cm



Bludisko, 2011, olej na plátne, 220 x 170 cm

Búrka, 2011, olej na plátne, 220 x 170 cm Stretnutie v meste, 2011, oceľ, v. 200 cm



 Maliarka. Venuje sa tvorbe v oblasti tex-
tilu, maľby a predmetov úžitkového charakteru.

 Na Katedre výtvarnej výchovy pôsobí 
od roku 1994 ako odborná asistentka predmetov 
Výtvarné vyjadrovanie v ploche a priestore a výbe-
rových textilných disciplín – Médiá v textilnom di-
zajne.

Štúdiá
1974 – 1980 VŠVU Bratislava, textilná tvorba, prof. 
Eugénia Lehotská, akad. mal.
Samostatné výstavy
2006 Hra farieb, Slovenský kultúrny inštitút, Var-
šava
Kolektívne výstavy
Varšava, Radoma, Zwoleň, Nový Sad, Bratislava, 
Liptovský Mikuláš, Piešťany, Spišská Nová Ves.
Realizácia výtvarných projektov
1993 – 2002 Odborná garantka výtvarnej súťaže 
bratislavských stredoškolákov Výtvarné ašpirácie, 
Bratislava-Nové Mesto, Centrum voľného času
1999 – 2004 Ateliér neprofesionálnych výtvar-
níkov, Bratislava-Nové Mesto, Stredisko kultúry: 
kurzy, prednášky, výstavy
Spolupráca s neziskovým sektorom
1993 – 2011 Výtvarný salón ZPMP mentálne po-
stihnutých Bratislava
2000 – 2011 Radničkine trhy, výtvarný garant 
prezentácie chránených dielní a DSS, o. z. Inklúzia
Členstvo v  profesijných organizáciách a or-
gánoch
Slovenská výtvarná únia
TXT združenie textilných výtvarníkov
Klub textilných výtvarníkov ARTTEX

Katarína 
Kuzmová 
akad. mal.
Narodená 29. 12. 1953 
v Bratislave
k.kuzmova@zoznam.sk
kuzmova@fedu.uniba.sk

Bez názvu, art protis, kombinovaná technika, 150 x 150 cm



Kvadratúra II., art protis, kombinovaná technika, 145 x 145 cm

Belasá radosť, art runo, 81 x 81 cm

Kráľ času, art runo, 82 x 77 cm

Hudobný motív, art protis, 84 x 100 cm



 Sochár, arteterapeut. Venuje sa sochár-
skej tvorbe v materiáloch drevo, kameň, bronz a 
monumentálnej tvorbe, tiež arteterapii.

 Na Katedre výtvarnej výchovy pôsobí od 
roku 2011. Na Akadémii umení v Banskej Bystri-
ci, na Katedre sochárstva vyučuje od roku 2001. 
V roku 2000 sa stal spoluzakladateľom OZ Terra 
therapeutica. Na ŠUV Bratislava pôsobil v rokoch 
1977 – 2001 na oddelení Tvarovania dreva a rez-
bárstva, ktoré 10 rokov aj viedol. 

Štúdiá
1969 – 1975 VŠVU Bratislava, oddelenie monu-
mentálneho sochárstva, prof. Ján Kostka, akad. 
soch.
Samostatné výstavy (výber)
2011  Galéria M. A. Bazovského, Trenčín
2011  Sa Lang Gallery, Bjorkhagen, Švédsko
2010  Galéria Freie, ev. Kirche, Bad Orb, Nemecko
2010  Galéria Petra Matejku, Nové Mesto nad 
Váhom
2008  Galéria Takanabe, Japonsko
2007  Galéria M, Rovinka
Účasť na sympóziách (2005 – 2011)
2011  Medzinárodné sochárske sympózium L art 
pour la santé, Kalinovo-Ozdín
2011  Medzinárodné sochárske sympózium Umelci 
Tatrám
2010  Medzinárodné sochárske sympózium, Irding, 
Rakúsko
2009  5. medzinárodné keramické sympózium, 
Kalinovo
2008  9. medzinárodné sochárske  sympózium 
Mosan Museum, Južná Kórea
2008  3. medzinárodné sochárske sympózium L 
art pour la santé, Topoľčianky
2007  4. medzinárodné keramické sympózium, 
Kalinovo
2006  Medzinárodný workshop Art for Develop-
ment, Ilindtentci, Bulharsko
2006  3. medzinárodné keramické sympózium 

L´art pour la santé, Kalinovo
2005  2. medzinárodné keramické sympózium 
L´art pour la santé, Kalinovo
2005  1. medzinárodné sochárske sympózium Ma-
roochy botanic garden, Queensland, Austrália
Publikačná činnosť (výber)
Terra therapeutica – Medzi nebom a zemou, Brati-
slava, Terra therapeutica o. z., 2010
Zastúpenie v  zbierkach
Slovenská národná galéria
Galéria Petra Matejku, Trenčín
Magistrát mesta Mine, Japonsko
EKK Zentrum Bad Orb, Nemecko
Bethanien, Solingen, Nemecko
Magistrát mesta Icheon, Južná Kórea
Nemocnica v meste Cluz-Napoca, Rumunsko
Maroochy Botanic Gardens, Queenslad, Austrália
Galéria M, Rovinka
Diamant, Dudince
Zahraničné štipendiá a  pobyty (výber)
2011  Tallin University, Tallin, Estónsko
2008  Artist in rewsidence, Takanabe, Japonsko
2007  School for social changes, University, Phila-
delphia, USA
2007  Montclair state University, USA
2005  Sunshine University, Queensland, Austrália
Realizácie výtvarných projektov
2000 – doteraz. Arteterapeutické dielne v rámci 
o. z. Terra therapeutica.
Spolupráca s neziskovým sektorom
Nadácia pre deti Slovenska
Nadácia E. Kováčovej
ACS Wien
Build a Bridge organisation, Philadelphia, USA

Ján  
Šicko
akad. soch.
Narodený 8. 2. 1948 
v Novom Meste nad Váhom
j_sicko@hotmail.com
www.sicko.sk/sculpture

Osmozis, 2008, andezit, v. 3 m



Slnečné hodiny, Alfa a Omega, 2000, mramor, Japonsko, v. 3 m

Alfa a Omega, 2001, granit, Južná Kórea, v. 3 m Dialóg, 2005, kov,  v. 4 m Osmozis, 2008, obsidián, žula, v. 9 m



 Zameriava sa na výskum v oblasti kompa-
ratívnej pedagogiky. Konkrétne sa zaoberá vzdelá-
vacími systémami so špecifikom na výtvarné kuri-
kulum primárneho vzdelávania v medzinárodnom 
kontexte.

 Na Katedre výtvarnej výchovy pôsobí od 
roku 2010 ako doktorandka v dennej forme štúdia.

Štúdiá
2000 – 2004 Stredná pedagogická škola Přerov – 
pedagogické lýceum
2005 South Thames College, Londýn, anglický 
jazyk
2005 – 2008 Univerzita Palackého Olomouc, uči-
teľstvo pre Materské školy (Bc.)
2009 – 2010 Univerzita Komenského Bratislava, 
predškolská a elementárna pedagogika (Mgr.)
Účasť na konferenciách (2005 – 2011)
2011 Učitel a učitelská profese – současný výtvarný 
pedagog. Medzinárodná vedecká elektronická kon-
ferencia pre doktorandov, vedeckých pracovníkov 
a mladých vysokoškolských učiteľov, Prešovská 
univerzita, Pedagogická fakulta, Prešov
2011 Komparativní analýza výtvarného kurikula 
primárního vzdělávání v mezinárodním kontextu. 
Študentské fórum XII., Univerzita Komenského, Pe-
dagogická fakulta, Bratislava

Mgr. 
Jana 
Krajcarová
Narodená 16. 7. 1985 
v Kroměříži, ČR
dkrajcarova@fedu.uniba.sk
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